
3
Zpravodaj města Litomyšle / 2026

3 19 Smetanova Litomyšl 
zve na světové orchestry2 Z únorového zasedání 

zastupitelstva 
Město ocení osobnosti 
i mimořádné počiny

Černého orla získá 
Smetanova Litomyšl
Po léta uzavřený hostinec U černého orla v centru Litomyšle má nového majitele. Historický
objekt zakoupila platinová mecenáška festivalu Smetanova Litomyšl paní Dr. Marcela Ullman-
nová se záměrem jeho stavební záchrany. Po náročné rekonstrukci bude dům zpřístupněn
veřejnosti a využíván obecně prospěšnou společností Smetanova Litomyšl jako kulturní 
a společenský prostor.

Marcela Ullmannová, rodačka z Prahy, dlou-
hodobá donátorka kultury a někdejší podpo-
rovatelka českého disentu, podepsala v úterý
3. února 2026 kupní smlouvu se soukromým
vlastníkem. Předmětem koupě je dům
č. p. 177, zahrnující vstupní trakt objektu, his-
torický sál, hostinskou část, sklepení a dvorek.
Pozitivní skutečností je rovněž to, že druhou
část soudomí (č. p. 178) získal další soukromý
investor, s nímž existuje shoda na koordino-
vaném a synergickém využívání obou ob-
jektů.
„Po rekonstrukci má být objekt zpřístupněn
veřejnosti a využíván jako kulturní a společen-
ské zázemí. Počítá se s jeho zapojením do
programů Smetanovy Litomyšle i dalších
městských aktivit, zejména v oblasti divadla,
koncertů, výstav, menších projekcí a komunit-
ních setkávání. Objekt se zároveň stane sou-

částí přirozeného propojení historického cen-
tra Litomyšle se zámeckým návrším,“ uvedl
Michal Medek, ředitel Smetanovy Litomyšle.
Technický stav objektu je v současnosti velmi
špatný a rekonstrukce bude stavebně i fi-
nančně náročná. Nezbytná bude kompletní
výměna střechy i nosných konstrukcí. Připra-
vovaná architektonická studie bude vycházet
z požadavku maximálního respektu k historic-
kému charakteru stavby, zároveň však musí
splnit všechny nároky na bezpečný provoz
a užívání ve 21. století. Středobodem objektu
zůstane historický sál s variabilním využitím,
počítá se rovněž s návratem hostinské čin-
nosti, například formou divadelního klubu.
Objekt poskytne také produkčně-technické
zázemí pro Festivalové zahrady i další akce ko-
nané v centru Litomyšle.
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Letošním tématem bude motto Olbrama
Zoubka: “Nebe nad mraky je vždy modré!“. Při-
pomínat si budeme 100 let od narození tohoto
významného sochaře, který strávil téměř třetinu
života v Litomyšli. Odhalena bude Trvalá vzpo-
mínka na Olbrama Zoubka na Smetanově ná-
městí čp. 137. V tomto domě, který byl jeho
druhým domovem, také celou sezónu probíhá
bytová výstava – provází zde dcera Eva. Revita-
lizace se dočká i Stálá expozice soch Olbrama
Zoubka, která je umístěna v zámeckém sklepení.
Zapište si v tuto chvíli prosím do diářů, že
(b)láznit budeme již od úterý 21. do neděle
26. dubna. Chybět nebudou oblíbené lázeňské
prameny, soutěž o nejkrásnější lázeňský klo-
bouk, kostým a lázeňský pár, lázeňská design
zóna MINT Market, lázeňské lavičky, Smeta-
nova dětská i zámecká scéna, výstava historic-
kých vozidel a veškeré dění bude pod
dohledem prvorepublikového četnictva. Účast
na akci již přislíbila např. Dasha a Pajky Pajk
Quintet, kapely Funny Fellows či Bee Band,
energický písničkář Dan Vertígo Třebové. 
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Přípravy na Zahájení
15. litomyšlské 
lázeňské sezóny



RaM souhlasí s povolením zvláštního užívání
veřejného prostranství v prostoru Smetanova
nám. před čp. 113 o velikosti 40 m2 v termínu
30. 5. za účelem konání trhů tropického ovoce.

RaM souhlasí se zadáním veřejné zakázky
malého rozsahu na dodávky a služby akce „Vy-
bavení ZUŠ B. Smetany (Tunel) Litomyšl“ roz-
dělené na dvě části. Předpokládaná cena
veřejné zakázky na dodávky nábytku a vyba-
vení je 1.900.188 Kč bez DPH. Předpokládaná
cena veřejné zakázky na dodávky IT techniky
je 636.000 Kč bez DPH

RaM bere na vědomí předložený protokol

o hodnocení nabídek na veřejnou zakázku ma-
lého rozsahu akce „Oprava mostu 218-M, most
v Nedošíně u Žabárny – Design & Build“. Jako
nejvýhodnější byla vyhodnocena nabídka
firmy Ditera, s.r.o. za cenu 2 585 000 Kč bez
DPH. RaM pověřuje starostu města uzavřením
smlouvy o dílo s touto vybranou firmou

RaM souhlasí s povolením uzavírek a zvlá-
štního užívání veřejného prostranství v pro-
storu Smetanova nám. horní část v období od
5. 6. a 18. 9., 18.00 do 6. 6. a 18. 9. 2026, 22.00
za účelem pořádání akce Starodávné jarmarky.
Více na www.litomysl.cz/rada_mesta/usneseni
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OTEVŘENÁ RADNICE

Usnesení rady města

Starostova
odpovědna
Vážený pane starosto,
v závěru roku 2025 byla stavebně dokon-
čena obrusná živičná vrstva na cyklostezce
Litomyšl – Osík, osazeno bylo trvalé svislé
dopravní značení.  Zjevné jsou nedokon-
čené stavební práce mimo vlastní vozovku,
které nebrání předčasnému užívání stavby.
Přesto je stavba osazena dočasným svislým
dopravním značením zakazující vstup pě-
ších i vjezd cyklistů. Účastníci provozu tak
riskují zdraví a život chůzí po frekventované
silnici II/359 nebo riskují represivní postih
za nerespektování zákazových značek. Do-
voluji si Vás tímto požádat v zájmu ochrany
zdraví a životů pěších účastníků provozu
o zjednání nápravy. Děkuji.

Vážený pane,
děkuji za Váš příspěvek. Nicméně bohužel
musím konstatovat, že ačkoliv opravdu byl po-
ložen na podzim na cyklostezku asfalt, není
stavba dokončena. Aby mohlo dojít k oficiál-
nímu "předčasnému užívání stavby", musí
stavba fakticky být hotová, bezpečná a vlastně
splňovat veškeré podmínky jako při kolaudaci,
vyjma například majetkoprávních apod. Pro-
tože jak jsem zjistil od kolegů, není toto spl-
něno ( ještě se bude na některých místech
přeasfaltovávat, musí také dojít k ořezu křoví
v místě křížení stezky se silnicí II. třídy atd)
nelze tedy cyklostezku pustit do předčasného
užívání. Mrzí mne to, samozřejmě bych byl rád,
aby mohli občané cyklostezku legálně již vy-
užívat, ale pokud by se tam něco někomu
stalo, tak by město neslo odpovědnost za ne-
dodržení všech požadavků a podmínek na ko-
laudaci či předčasné užívání. Dočasné svislé
dopravní značení tak nemůže být odstraněno.
Děkuji za pochopení, pevně doufám, že ve-
škeré práce budou na jaře, až to klimatické
podmínky dovolí, dokončeny co nejdříve a cy-
klostezka pro veřejnost otevřena.
    S pozdravem Daniel Brýdl, starosta města

Všechny příspěvky v původním znění najdete
na webu www.litomysl.cz, součástí rubriky je
i formulář na vkládání nových dotazů. -red-

V únoru zasedalo poprvé v letošním
roce městské zastupitelstvo
Zastupitelstvo města se sešlo ve středu 26.
února na zámeckém návrší. Na programu mělo
prodeje a převody pozemků, rozpočtové změny
pro rok 2025 i 2026, dary a dotace z rozpočtu
města i udělení čestného občanství města
Mons. prof. PhDr. Tomáši Halíkovi, Th.D.
V oblasti majetku zastupitelé schválili zrušení
výhrady zpětné koupě u jednoho z posledních
pozemků v lokalitě nové výstavby rodinných
domů na Lánech. Odsouhlasen byl například
také prodej méně využívaných městských po-
zemků v obci Hrádek u Jehnědí. Další body se
týkaly převodů pozemků z vlastnictví Pardubic-
kého kraje do vlastnictví města – konkrétně
v Kornicích a v průmyslové zóně, kde se jedná
o pozemky pod nově vybudovanými chodníky.
Zastupitelstvo rovněž schválilo odstoupení od
smlouvy a následný prodej pozemku v průmys-
lové zóně nové společnosti GET Brand Pro-
perty s.r.o. V Tyršově ulici dojde ke směně
pozemků s majiteli objektu bývalé kovárny
z důvodu chystané rekonstrukce, což umožní
městu lepší přístup k vedlejšímu městskému
pozemku ze silnice I/35.
Ve finanční oblasti vzali zastupitelé na vědomí
zápis z finančního výboru a poslední rozpoč-
tová opatření pro roky 2025 a 2026. Do roz-
počtu roku 2026 budou zapojeny zůstatky
z předchozího roku ve výši přes 83 milionů
korun. „V únoru si každý rok tak trochu hrajeme
na Ježíška a přinášíme do rozpočtu zůstatky
z předchozího roku. Jsme rádi, že je městský
rozpočet v dobré kondici a můžeme plánovat

další velké investice,“ uvedl místostarosta Ra-
domil Kašpar. Mezi plánované investice patří
například domov pro seniory, rekonstrukce
domu U Rytířů, kolumbárium, část ulice Vodní
valy, dům městské policie s výstavbou nových
startovacích bytů či nasvětlení křižovatky u Te-
rozu.
Zastupitelstvo schválilo také několik darů a do-
tací z rozpočtu města. Rodinné centrum získá
500 tisíc korun na stavební úpravy bývalé vý-
topny, kde vznikne nízkoprahové centrum. Další
dotace směřovaly k římskokatolické farnosti,
Farní charitě Litomyšl, sportovním organizacím
a na podporu sportovní činnosti dětí. Individu-
ální dotaci ve výši 500 tisíc korun získal festival
Litomyšl Fest. „Myslím, že festival do města
patří a podporuje také místní podnikatele,“
uvedl starosta Daniel Brýdl a doplnil, že se s or-
ganizátory domluvili na úpravách programu,
mimo jiné na delší době nočního klidu nebo zru-
šení letního kina na náměstí v době festivalu.
Schválena byla také obecně závazná vyhláška
o nočním klidu pro celý rok. „U Litomyšl Festu
došlo oproti loňsku na základě zpětné vazby od
občanů k prodloužení doby nočního klidu, ve-
černí akce tedy budou letos končit o něco dříve,
ostatní pravidelné akce zůstávají beze změn,“
doplnil tajemník Bohuslav Pulgret. 
Zastupitelé dále schválili změnu územního
plánu č. 5a a vzali na vědomí pokračující práce
na změně 5b a přípravu změny č.6. V závěru za-
sedání rozhodli také o udělení čestného občan-
ství města Mons. prof. PhDr. Tomáši Halíkovi,

Nové defibrilátory ve Smetanově
domě a na Zámeckém návrší
Město Litomyšl rozšířilo svou síť veřejně pří-
stupných defibrilátorů o dvě nová zařízení.
Ta budou umístěna na zámeckém návrší a ve
Smetanově domě – místech, kde se konají velké
kulturní a společenské akce s návštěvností vel-
kého množství lidí. Defibrilátory budou k dis-
pozici pro případ náhlé zástavy srdce a umožní
okamžitou pomoc před příjezdem záchranné
služby.
Doposud bylo v Litomyšli sedm veřejných de-
fibrilátorů, které jsou umístěny na Městské po-
licii, stanici Hasičského záchranného sboru,
stanici dobrovolných hasičů JPO II na Lánech,
na Městském bazéně nebo na dvou místech
u soukromých vlastníků. Polohu všech zařízení

snadno najdete v aplikaci Záchranka.
Veřejně přístupné defibrilátory (AED – automa-
tizované externí defibrilátory) jsou navrženy
tak, aby je mohl použít i laik. Zařízení samo vy-
hodnotí srdeční rytmus a v případě potřeby do-
poručí nebo automaticky provede elektrický
výboj, který může zachránit život. Rychlá re-
akce je při srdeční zástavě klíčová. Umístění de-
fibrilátorů na frekventovaných místech města
tak umožňuje poskytnout život zachraňující
zásah během kritických minut. 
Difibrilátory byly vybrány na základě konzultací
s pracovníky IZS tak, aby byly kompatibilní
s dalšími zařízeními, které IZS využívá.

-jp-

Th.D., za dlouholetou podporu festivalu Sme-
tanova Litomyšl a významný přínos k rozvoji
duchovního života města a prohlubování eku-
menické spolupráce místních církví.
V závěrečné diskusi vystoupil zastupitel Lubo-
mír Sršeň, který poukázal na opakující se články
o stavu místních toků ve zpravodaji Lilie se žá-
dostí, zda by na ně mohl reagovat místní odbor
životního prostředí. Starosta Daniel Brýdl pou-
kázal na to, že tento problém má řešit povodí
Labe, tedy stát, a slíbil, že požádá o info odbor
životního prostředí. S druhým příspěvkem do
diskuse vystoupil pan František Šeránek z Bo-
huňovic, který navrhuje, aby se ORP Litomyšl
více zabývalo připraveností na krize velkého
rozsahu a výpadky dodávek el. energie. Starosta
Daniel Brýdl i zde připomněl, že je to spíše zá-
ležitostí státu a kraje a že město má všechny
krizové plány připraveny v souladu s platnou le-
gislativou a všechny prováděné kontroly ze
strany nadřízených orgánů probíhají bez připo-
mínek. -jp-
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Město Litomyšl ocení osobnosti 
i mimořádné počiny

Plaketa Rady města Litomyšle

Břetislav Fiala
Cena se uděluje jako po-
děkování a uznání za
dlouholetou činnost
v oblasti sportu a zá-
sluhy o rozvoj volejbalo-
vého klubu Litomyšl,
jehož je dlouholetým
předsedou a ve kterém
působil mnoho let jako
hráč i trenér.

Petr Lorenc
Cena se uděluje jako po-
děkování a uznání za
podnikatelskou činnost
v oboru polygrafie, roz-
voj historické tradice
tisku s využitím moder-
ních technologií a aktivní
podporu kulturního ži-
vota a občanských akti-
vit ve městě. 

Iva Pekníková
Cena se uděluje jako po-
děkování a uznání za
zásluhy o rozvoj kni-
hovnictví a čtenářské
gramotnosti v našem
regionu a dlouholetou
činnost v oblasti celoži-
votního vzdělávání, kde
iniciovala vznik Univer-
zity třetího věku, která
funguje pod jejím vede-
ním již 27 let.  

Ocenění za mimořádný počin 
či reprezentaci města

Martin Beneš
Ocenění  se  uděluje
za reprezentaci města
v oblasti sportu a zisk
stříbrné medaile na Mis-
trovství světa veteránů
ve volejbalu ve španěl-
ském Benidormu.

V průběhu loňského roku a následně až do poloviny ledna letošního roku jste mohli nominovat
osobnosti i mimořádné počiny na městská ocenění za rok 2025. Na základě vašich nominací
rozhodla rada města o udělení následujících ocenění: 

Hotel APLAUS
Ocenění se uděluje za dlouhodobou kvalitu po-
skytovaných služeb a reprezentaci města

v oboru gastronomie a zisk prestižního gastro-
nomického oceněná Bib Gourmand, které Lito-
myšl zařadilo do vyhlášeného Michelinského
průvodce po boku dalších osmnácti nejlepších
restaurací v České republice.

Realizační tým autorského muzikálu LÉTO
Ocenění se uděluje za realizaci autorského mu-
zikálu Léto, který propojil do společného kul-
turního projektu velké množství umělců
z města a regionu a stal se významným milní-
kem kulturní sezóny 2025 v Litomyšli i důstoj-
nou oslavou 100 let Smetanova domu. 

Litomyšlský symfonický orchestr
Ocenění se uděluje za rozvoj spolkového a kul-
turního života města a příkladnou reprezentaci
Litomyšle v České republice i v zahraničí. V po-
sledních letech pod vedením dirigenta Davida

Lukáše orchestr intenzivně koncertuje a nabízí
pestrý repertoár od barokní až po soudobou
vážnou hudbu. Velký ohlas měla zejména vy-
stoupení v partnerských městech. 

Čestné občanství města Liomyšle

Tomáš Halík
Nejvyšší formou ocenění
osob, které se význam-
nou měrou zasloužily
o rozvoj města, je udě-
lení čestného občanství,
o kterém nerozhoduje
rada města, nýbrž celé

zastupitelstvo. Naposledy se stal čestným ob-
čanem v roce 2016 Jiří Grygar. V letošním roce
rozhodlo městské zastupitelstvo o udělení
čestného občanství města Litomyšle Tomáši
Halíkovi a to díky jeho mimořádnému vztahu
k našemu městu, dlouholeté podpoře festivalu
Smetanova Litomyšl a významnému přínosu
k rozvoji duchovního života města i celé České
republiky a prohlubování ekumenické spolu-
práce místních církví.

Ocenění budou předána v rámci slavnostního
večera, který proběhne v pondělí 13. dubna od
19.00 hodin ve velkém sále Smetanova domu
v Litomyšli. Oceněné osobnosti a jejich přínos
našemu městu zde budou představeny formou
krátkých filmových medailonků. Tato městská
slavnost bude již tradičně spojena také s kon-
certem. Letos vystoupí oceněný Litomyšlský
symfonický orchestr. Slavnostní večer je ote-
vřený široké veřejnosti zdarma. Přijďte spolu
s námi ocenit mimořádné osobnosti i počiny
našeho města.   
„Jsem opravdu rád, že každý rok občané nomi-
nují tolik zajímavých osobností i počinů. Vždy
je z čeho vybírat a je vidět, že mezi námi žije
spousta výjimečných lidí, kteří svojí prací
a svým životem mohou být příkladem pro
ostatní. Pomáhají druhým, inspirují je a dělají
život v Litomyšli ještě lepším. Všem za to patří
náš velký dík a obdiv. Zvu všechny občany
města na slavnostní večer – teprve tam, ve
Smetanově domě, si tu sílu práce pro druhé
člověk uvědomí naplno,“  doplnil pozvánku sta-
rosta Daniel Brýdl. -jp-

Participativní rozpočet přechází 
do druhé fáze
Od začátku ledna až do konce února jste
mohli hlásit své projekty do letošního ročníku
participativního rozpočtu. Přihlásili jste cel-
kem jedenáct projektů. Mezi přihlášenými
projekty jsou návrhy na nové ozvučení zim-
ního stadionu, vybudování workoutového
hřiště na ulici Z. Kopala, umístění sochy Bo-
ženy Němcové v centru města, instalaci no-
vých stojanů pro kola, vybudování myčky
na kola, výsadbu zeleně, dětské hřiště nebo
rekonstrukce volnočasového areálu v Pohodlí.
Přihlášené projekty nejpozději do konce
dubna posoudí investiční komise podle pře-
dem definovaných parametrů. Projekty napří-
klad nesmí porušovat platné právní předpisy,
musí být do jednoho kalendářního roku od

data zveřejnění výsledků realizovány na po-
zemcích či v objektech města Litomyšl a musí
být v souladu se schváleným územním plá-
nem. 
Všechny schválené projekty vám postupně
podrobně představíme a následně budou
všichni občané Litomyšle starší 12 let mít
možnost hlasovat v elektronické podobě
na webových stránkách města. Hlasování
bude probíhat od poloviny května do polo-
viny června. Výsledky hlasování budou známy
na konci června. Přípravy na realizaci vítě-
zných projektů začínají na konci letních
prázdnin a dokončovány jsou zpravidla na jaře
následujícího roku. 

-jp-
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PROSTOR PRO NÁZORY VOLEBNÍCH SUBJEKTŮ V ZASTUPITELSTVU MĚSTA

Nestraníci
Žije se v Litomyšli dobře? 
To je otázka, nad kterou jsme se zamýšleli při
našem posledním setkání. Odpověď a argu-
menty každého z nás zněly trochu jinak, pro-
tože řešíme a vnímáme odlišné každodenní
starosti a životní fáze. Vesměs jsme ale našli
mnoho společných pozitiv, ať už je to bohatý
kulturní život, mnoho fungujících drobných
podnikatelů nebo dostupnost všech možných

služeb (školy, zdravotnictví apod.) zajišťovaných
obyvateli Litomyšle a okolí. Žijeme v čistém
a upraveném městě, kde veřejný prostor, jeho
úprava a využití má své významné místo.  Na-
jdou se samozřejmě i nějaká negativa, ale to je
v životě přirozené. Jako občané města možná
někdy vnímáte velké kulturní akce, které přiná-
šejí vlnu turistů, jako narušení obvyklého klidu.
Významným faktorem ovlivňujícím život
v našem městě je doprava - Litomyšl nyní zatě-
žuje hustý provoz a dlouhodobým problémem
je nedostatek parkovacích míst. Není jednodu-

ché najít systém parkování, který by vyhovoval
občanům města, lidem dojíždějícím za prací
nebo studiem a také hostům a návštěvníkům.
Parkování určitě bude jedním z témat, na která
se chceme zaměřit. 
Rádi si vyslechneme také vaše názory, co vás
na Litomyšli těší a co naopak trápí. Můžete se
nám ozvat na našem facebooku - Nestraníci pro
Litomyšl, anebo nám napsat na náš e-mail:
info@nestraniciprolitomysl.cz .

Za Nestraníky pro Litomyšl 
Lucie Prokešová, Markéta Prokešová

Příspěvky volebních subjektů neprochází jazykovou úpravou. 

Generace 89
JSME VAŠE GENERACE
Před šestnácti lety jsme jako G89 vstoupili do
zastupitelstva. Původně jsme však nevznikli
jako volební projekt, ale jako parta lidí, které
„Litomyšl baví“. Snaha ovlivňovat město z po-
zice zastupitelů byla jen přirozeným pokračo-
váním toho, co jsme už dělali předtím –
spolutvořit život v našem městě. 
Mnohé se změnilo – máme starostu i nejsilnější
zastoupení v radě a zastupitelstvu. Nezměnilo
se ale to podstatné: komunitní život organi-
zujeme dál „zespoda“. Ukázali jsme, že doká-
žeme nést odpovědnost za město a zároveň
zůstávat jeho přirozenou součástí. Dobro-
činné Bleší trhy, environmentálně-vzdělávací
Ukliďme Česko, připomínky 17. listopadu nebo
Litomyšlské fórum spojují stovky aktivních
lidí napříč generacemi. 
Důvod je jednoduchý: Uvědomujeme si, že
město netvoří jen rozhodnutí na radnici, ale
hlavně energie lidí, kteří se chtějí zapojit
a město „tvořit“.

MĚSTO JE DIALOG
A proto se i letos – ve volebním roce – uchá-
zíme o Vaši důvěru. Jsme otevřené společen-
ství, které si váží rozmanitých pohledů napříč
generacemi, nebo mezi pohlavími. 
• Držíme vyrovnané zastoupení žen a mužů

50:50. 
• Podporujeme diskuse, setkání a semináře –

naposledy třeba k revitalizaci vnitrobloku
na sídlišti. 

• Pevně u nás zakořenil participativní rozpo-
čet, jehož letošní ročník právě vstupuje do
další fáze. 

• Každé první pondělí v měsíci se v 19.30 po-
tkáváme ve Zlaté hvězdě a vítáme každého,
kdo má nápad či názor. 

• Pro ty, kteří nemohou osobně, máme mail,
kde je každý podnět pro zlepšení života v Li-
tomyšli vítán: info@generace89.cz.

A aby nezůstalo u slov: zveme Vás již podva-
nácté na…

UKLIĎME ČESKO V LITOMYŠLI 
–  SOBOTA 28. 3. 
Tato akce vystihuje to, čemu věříme: Do te-
rénu vyrážejí prarodiče s vnoučaty, sousedské

party, sportovní kluby, skautské družiny, třídy
i rodiny. Ukliďme Česko spojuje generace, po-
siluje vztahy a přirozeně vede k odpověd-
nosti za prostředí, kde žijeme. Mizí rozdělení
na „my a oni“ a zůstává jenom „MY“. Jako vi-
ditelný bonus z krajiny každoročně zmizí tuny
věcí, které v ní nechceme.

JAK SE ZAPOJIT:
• Sami si určete, kde chcete uklidit: vaše oblí-

bené vycházkové místo, nebo třeba úsek sil-
nice, který chcete při cestě do práce vidět
uklizený.

• Napište na vavrin@generace89.cz, nebo 734
81 15 81. My se ozveme s informacemi.

• V týdnu před 28/3 si můžete vyzvednout
pytle na odpad v IC na náměstí. Po úklidu na-
pište, kde jste je zavázané nechali. Za jejich
svoz jsme vděční MS a SUS Litomyšl.

• Pokud nevyhovuje sobota, lze se domluvit
na jiném dni.

• PRO ŠKOLY: Využijte vzdělávacích aktivit,
který jsme připravili na ČTedu, nebo foto-
soutěž na uklidmecesko.cz

Jan Vavřín

Vysvědčení z ochrany životního prostředí
pro obyvatele Litomyšle
Díky obyvatelům se naše město může za rok
2025 pochlubit výsledky sběru vysloužilého
elektrozařízení předaného ke zpětnému od-
běru společnosti Elektrowin o celkové hmot-
nosti 67,10 t. Pokud množství odpadu
přepočítáme na každého občana pak ode-
vzdal průměrně 6,42 kg spotřebičů. Ušetřili
jsme tak spotřebu elektřiny a snížili produkci
skleníkových plynů. Nespotřebovali jsme
ropu, železnou rudu, měď a hliník, které jsou
potřebné pro průmyslovou výrobu a nahradili

jsme je právě recyklací odevzdaných spotře-
bičů. 
Konkrétní přínos nám vyčísluje Osvědčení o po-
dílu na zlepšení životního prostředí, které
na základě dosažených výsledků každoročně
vystavuje městu kolektivní systém pro sběr
a recyklaci vysloužilých spotřebičů Elektrowin.
Vyplývá z něj, že díky našim odpovědným ob-
čanům došlo za rok 2025 k úspoře produkce
CO2 o 694,87 tun. Tipnete si, kolik smrků po-
hltí stejné množství CO2? 268 kusů!

TELEVIZNÍ VYSÍLÁNÍ NA INTERNETU

Reportáže regionální CMS TV z Litomyšle
a okolí můžete zhlédnout i na i www.you-
tube.com/thecomvision: Nakopněte svoji
školu 2026 - festival vzdělávání • Literární
rezidence 2026 hostí oceňovanou spisova-
telku Annu Bolavou • Charitní šatník plní
své poslání už 30 let. Všechno ale nepo-
bere! • Nová scéna pro akce na Toulovcově
náměstí se právě staví • Charitní pečova-

telská služba otevřela Vilu Skřivánek • Sti-
pendium Zdeňka Kopala pro historicky
první držitelku• Z tiskové konference 4. 2.
• Hokejový klub zakončil oslavy svých 90
let galavečerem 30. ledna • Regionální mu-
zeum uvádí program na zimu a jaro 2026
(pozvánka na výstavy) • Restaurace
Bohém je v Michelinském průvodci

Také nebylo nutné vytěžit a spotřebovat 39
338,42 litrů ropy. Představte si, že z tohoto
množství se pokryje spotřeba pohonných
hmot auta např. na cestu z Prahy do Brna po
dálnici D1 a to 1472 krát.
Došlo také k úspoře 404 957,61 kWh energie.
Asi stejné množství, jako kdybychom spustili
cyklus myčky nádobí 404 958krát.
Z odevzdaného množství spotřebičů se poda-
řilo vrátit do výroby 38 753,16 kg železa. Ta-
kové množství recyklovaného železa je možné
použít pro výrobu 1589 ks nových praček,
aniž by bylo nutné těžit železnou rudu.
Recyklací vysbíraných spotřebičů se také po-
dařilo získat 1 348,35 kg mědi, což stačí pro
ražbu 239707 1€ mincí, nebo 1 635,41 kg hli-
níku, který by stačil na výrobu 109028 plecho-
vek o objemu 0,33 l.
Pamatujte! Elektrozařízení obsahuje nejen
dále využitelné materiály, ale také škodlivé
látky. Odhozením do popelnice se elektroza-
řízení nedostanou k recyklaci, ale skončí ne-
využité na skládce. Odevzdávejte spotřebiče
na sběrný dvůr nebo poslednímu prodejci při
zakoupení nového!

Jana Foltová
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Přípravy na Zahájení 15. litomyšlské 
lázeňské sezóny jsou v plném proudu!

Celým sobotním programem, jehož součástí
můžete být i vy, bude opět provázet lázeňský
švihák Václav Žmolík. První programový leták
bude od poloviny března k dispozici v infocen-
tru a můžete si jej stáhnout také na webu
www.lazneducha.cz a www.litomysl.cz, aktu-
ality z příprav najdete i na facebooku Lázní
ducha. 

Soutěž o nejkrásnější lázeňský klobouk, kos-
tým a lázeňský pár 
Zkuste se vrátit do počátku dvacátého století
a v šatech po babičce či dědečkovi pojďte kor-

zovat po lázeňské promenádě. Však to již
všechno dobře znáte. A protože soutěž o nej-
krásnější lázeňský klobouk, kostým a lázeňský
pár se vám líbí, rozhodli jsme se vyhlásit ji
znovu. Pravidla jsou jednoduchá – nejdříve je
třeba navštívit Fotoateliér HRG, nechat si udě-
lat obrázek a pak si už jen držet palce. Vyhlášení
výsledků proběhne v sobotu 25. dubna na Tou-
lovcově náměstí v 18.00 hodin. Pochopitelně
vás neošidíme ani o facebookové kolo soutěže.
Vítěz v každé kategorii se může těšit na zají-
mavé ceny!

Soutěž Lázeňské prameny 
K lázním patří neodmyslitelně také léčivé pra-
meny. Jsme přesvědčeni, že vyléčit duši může
i dobré jídlo a pití. Proto již několik let zařazu-
jeme do léčebného procesu i gurmánské pra-
meny. Pokud máte zájem zařadit svůj speciální
lázeňský nápoj či jinou dobrotu do soutěže, na-
pište nám na adresu lazneducha@litomysl.cz.

Výzva pro účinkující 
Umíte hrát, zpívat, tančit, žonglovat či jinak
bavit lidi? Zvládáte to i bez aparatury, pódií,
světel a dalších divadelních propriet? Výborně
– tato výzva je určena právě vám! Naše lázeň-
ská promenáda vede z prvního zámeckého ná-
dvoří přes máchadlo až na Braunerovo náměstí

a bude v sobotu 25. dubna 2026 otevřena již
od 10.00 hodin i pro vás. Zaplatit vám sice ne-
umíme, ale můžete vybírat do klobouku, futrálu
od houslí či jiných „pokladniček“. Součástí pro-
jektu, o kterém se mluví, mohou být i organi-
zace, které připraví k dané akci svůj lázeňský
program! Budeme rádi, když svoji účast nahlá-
síte na adrese lazneducha@litomysl.cz.

Výzva pro sponzory a mecenáše 
Na většinu pořadů v rámci Zahájení 15. lito-
myšlské lázeňské sezóny se nevybírá vstupné.
Ale to neznamená, že účinkujícím nemusíme za
jejich vystoupení zaplatit. Proto děkujeme
všem dosavadním partnerům a mecenášům,
kteří tento projekt v minulosti podporovali.
Budeme rádi, když nám zachováte přízeň i ten-
tokrát. Uvítáme samozřejmě i další firmy, pod-
nikatele či jednotlivce, kteří by rádi tento
projekt jakkoli podpořili. Ozvěte se nám prosím
na lazneducha@litomysl.cz, sdělíme vám po-
drobnosti. Věříme, že spolupráce bude probíhat
k oboustranné spokojenosti. 
Děkujeme vám všem za chuť společně krásně
(b)láznit. Prosíme vás i za přímluvu o parádní
počasí – již mnohokrát se ukázalo, že když si
hodně lidí něco moc přeje, mnohdy to tam na-
hoře vyslyší a na lázeňskou kolonádu nám poš-
lou sluníčko. Věříme, že toto je naše společné
přání i pro 15. ročník této mírně recesistické
akce. Podrobnější informace přineseme v dub-
novém vydání Lilie.        

Michaela Severová, 
vedoucí odboru kultury a cestovního ruchu 

Anna Bolavá v Litomyšli na literární rezidenci
Město Litomyšl již čtvrtým rokem podporuje
současné české spisovatelky a spisovatele pro-
střednictvím literární rezidence - měsíčního
stipendijního pobytu v Litomyšli. Letos v apart-
mánu na Zámeckém návrší pobývala spisova-
telka Anna Bolavá. Jak se jí v Litomyšli líbilo,
měla dostatek času pro soustředěnou práci
na svém novém románu a které místo v Lito-
myšli jí připadá nejvíce magické? O tom všem
i o její tvorbě jsme si povídali v rozhovoru pro
měsíčník Lilie.

Paní spisovatelko začněme obligátní otáz-
kou: Jak se Vám u nás líbilo? Našla jste zde
nějakou konkrétní inspiraci pro svou práci?
V Litomyšli jsem strávila příjemný a hlavně pra-
covní čas. Měla jsem dlouho rozepsaný román,
a tak jsem už nehledala žádnou konkrétní in-
spiraci, spíš jsem potřebovala prostor sama pro
sebe. Chtěla jsem se někde zavřít a psát, což se
mi podařilo. 
Vaše knihy jsou často označovány jako mys-
tické. Našla jste v Litomyšli také něco mys-
tického?
Každý ví, že za mystikou se v Litomyšli musí do
Portmonea, anebo vůbec podrobněji do knih
Josefa Váchala. Kdysi jsem četla Krvavý román
a nedávná prohlídka ve Váchalově muzeu mě
opět vrátila v čase.  Zajímalo by mě, co viděly/
slyšely osoby, které přespávaly ve vyřezávané
posteli, každé strašení mě vždy zajímá. Ve své
knize píšu i o kulovém blesku a dle různých vy-
právění s ním máte v okolí také bohaté zkuše-
nosti.  
Ve Vaší tvorbě hraje velkou roli příroda,
voda, často řeka. Vyhledávala jste je i u nás?
Zabloudila jste třeba k řece Loučné?
Kolem Loučné jsem chodila snad pokaždé, když
jsem šla ven. Vede od Alberta až k Lidlu, to byly

mé orientační body. Řeka není hluboká a je plná
pstruhů. Hladina měnila barvu podle změn po-
časí a napočítala jsem čtyři nutrie. Nedaleko
sádek se koupali dva skorci vodní, to je vzác-
nost!   
Anna Bolavá je jedním z Vašich uměleckých
pseudonymů. Používáte pseudonym kvůli
svému soukromí, nebo má jiný, hlubší vý-
znam? Proč právě Anna Bolavá?
Můj pseudonym nic netají. Příjmení Bolavá sou-
visí s bolestí, která je přítomná v mých textech.
Vím o ní a svým pojmenováním to přiznávám.
Upozorňuji na ni, možná před ní i varuji. To
jméno vzniklo téměř před patnácti lety, v době,
kdy jsem psala více textů, třeba i pro své děti
nebo do novin. Oddělilo a zpřehlednilo mi tak
tehdejší beletristickou linii psaní.  
Přinesla Vám literární rezidence dostatečný
klid na soustředěnou práci? Přiblížila jste se
ke svému cíli, kterým je dokončení románu
s názvem Kedartal?
Letošní únor, šedivý studený měsíc, kdy se vám
vůbec nechce ven, byl pro mě tentokrát hodně
užitečný. Udělala jsem práci, pro kterou bych
doma nenašla plné soustředění. Zdá se mi, že

s každou další knihou víc bojuju s udržením po-
zornosti. Jsem ráda, že podobné rezidence exis-
tují a že jsem ji měla možnost využít.      
Váš připravovaný román se odehrává v pro-
středí domova pro seniory. Co Vás k tomuto
tématu přivedlo?
Přišlo to samo. Asi to tentokrát bylo na řadě. 
Co Vás na psaní a celém procesu přípravy
nové knihy nejvíce baví a co naopak považu-
jete za nejtěžší?
Mám ráda celou tu cestu. Vymýšlení zápletek,
potkávání nových postav a jejich konfliktů
a vůbec celé to období, kdy je kniha „jen moje“.
Nejtěžší je nenechat se rozptylovat okolím,
udržet si nějakou disciplínu, nebýt líná dotáh-
nout věci do konce.  
Názvy Vašich knih – Do tmy, Ke dnu, Před po-
vodní – působí trochu tísnivě. Vy sama jste
ale na setkání s občany během literární rezi-
dence říkala, že v nich vidíte hodně humoru.
Jak to tedy je? Jsou spíše vážné nebo hu-
morné?
Jsou obojí. Otevírají vážná témata, ale s nad-
hledem a někdy s humorem. Mnohdy humor
vnášejí do děje samotné postavy, svým ležér-
ním přístupem, nevědomostí, suverénností,
která se pak otočí proti nim.   
Na setkání se čtenáři jste s paní ředitelkou
Ivou Pekníkovou rozebírala svět Vašich knih
i jejich formu, a z Vašeho vyprávění se mi
zdá, že jsou Vaše knihy čím dál složitější
a komplikovanější. Doporučila byste čtená-
řům, kteří Vaše dílo neznají, aby začali chro-
nologicky a četli Vaše knihy postupně?
Začněte románem Do tmy. Víc pro začátek ne-
potřebujete vědět. Další knihy si vás pak samy
najdou, velice volně na sebe navazují. Vypra-
věče si nechte na konce. -jp-

strana 1
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Chtěla bych touto cestou ze srdce poděko-
vat všem zaměstnancům Domova důchodců
Pod školou. Hlavně však sestřičkám a pečova-
telkám, které se o moji maminku paní Janu
Kličkovou staraly. Jejich péče, citlivost, laska-
vost a stále dobrá nálada posilovala maminku
každý den. Děkuji vám děvčata, jste úžasný, la-
skavý, profesionální a sehraný kolektiv. Přála
bych si, aby všichni klienti ve všech domovech
důchodců měli takové štěstí na pečující per-
sonál, jako měla moje maminka.

S velkou úctou děkuji Jana Vraspírová
Bydlíme v D.P.S. č. p. 1126 Litomyšl, ve kte-

rém firma Stavby Doubek prováděla výměnu
stoupaček. Je to parta velkých odborníků –
jsou rychlí, pracovití, spolehliví. Tímto jim
chceme poděkovat a přejeme jim mnoho pro-
fesních úspěchů a štěstí v osobním životě. Dě-
kujeme i Městským službám.            

p. Bártová, Košňarová a Žroutová
14. února uplynulo pět let, kdy nás navždy

opustila naše milovaná babička paní Ludmila
Němcová z Nové Vsi u Litomyšle. Kdo jste ji
znali a měli rádi, věnujte jí s námi tichou vzpo-
mínku.  S láskou vzpomíná vnučka 
Eva Flídrová s rodinou a celá rodina Němcova

14. 3. uplyne 5 let od úmrtí
pana Josefa Pohorského z Li-
tomyšle. Kdo jste ho znali, vě-
nujte mu s námi tichou
vzpomínku. 
S láskou manželka, sestra
a dcery s rodinami.

Čas je neúprosný, plyne
stále dál... I přesto, že
24.března to budou tři roky, co
nás navždy opustil pan Pavel
Bis, v našich srdcích žije dál.
V květnu by oslavil 80. naroze-
niny. Kdo jste ho znali a měli rádi, věnujte mu
s námi tichou vzpomínku. Moc nám chybíš.

Za celou rodinu dcera Monika
Naši rodiče Bedřich Hlaváček a Hana Hla-

váčková (roz. Pamánková) slaví 17. 4. 2026
krásné jubileum – zlatou svatbu. Již padesát
let jdou společnou cestou životem, v dobrém
i zlém se navzájem podporují, jsou si oporou
a dokazují, že pravá láska, úcta a porozumění
jsou jejich vzácným darem. Přejeme jim do
dalších let pevné zdraví, radost a mnoho spo-
lečných šťastných chvil. 

Dcery Veronika a Hana s rodinami.

HISTORICKÉ POHLEDY

Bečvárna

Velikonoční
Já jsem vzkříšení i život, kdo věří ve mě, i kdyby
zemřel bude žít Ježíš

Začátkem dalšího měsíce tu máme Velikonoce.
Jinými slovy čtenáři březnové Lilie mají ještě
dost času na přípravu. Na přípravu čeho? Dobrá
otázka, protože Velikonoce už od starověku
nesou mnohé významy. Tak se u dlouho nás
zdůrazňovaly Velikonoce jako svátky jara a li-
dových tradic. Tedy Velikonoce jako počátek

vegetačního cyklu, kde se nám příroda znovu
rodí a nadechuje k životu. Není to jistě náhoda,
že největší křesťanský svátek se slaví zrovna
v tuto dobu. Ježíš zemřel ( jako umírá příroda
v zimě), abych zase ožil ( jako ožívá jarní pří-
roda). A přece Ježíšův velikonoční příběh je
něčím víc než ztělesněním odvěkých přírodních
cyklů. Je příběhem o naději, ke které se upínali
staletí před ním i po něm. Naději, která vychýlí
dosavadní směřování světa a řekne dost ne-

K ZAMYŠLENÍ

Poděkování, blahopřání, vzpomínky

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Své významné životní jubileum 
oslavili naši spoluobčané:
80 let  – Božena Janderová, 

Blažena Lenochová, 
Věra Rosypalová,
Jan Rovenský, 
Jiří Tichý, 
Libuše Žroutová

85 let – Petr Jandík, 
Marie Popelková, 
Jiří Janeček, 
Anna Mlejnková, 
Jaroslav Soukup, 
Vladimíra Sodomková

87 let – Jaroslava Benešová
90 let – Anežka Novotná, 

Anna Kopecký
94 let – Blanka Nádvorníková, 

Milena Svobodová
99 let – Alena Wotrubová
Všem blahopřejeme a do dalších let 
přejeme hodně zdraví.

Manželství uzavřeli:
Patrik Tomášik, Praha – Kateřina Lesáková,
Čermná nad Orlicí • Denys Viktorovyč Babyč,

Kyjev, Ukrajina – Lenka Machová, Litomyšl •
Tomáš Dvořák, Brno – Barbora Jansová, Svi-
tavy
Novomanželům přejeme hodně zdraví
a spokojenosti ve společném životě.

Rozloučili jsme se s občany 
našeho města:
Ing. Josefem Faltysem (67 let)
Bohumilem Fricem (74 let)
Josefem Novákem (85 let) – Kornice
Vlastimilem Kmoškem (86 let) – Trstěnice
Růženou Burdiakovou (98 let)
Vzpomínáme.

Ve společenské kronice naší Lilie jsou každý
měsíc uváděna pouze jména těch, kteří se
zveřejněním souhlasili nebo za které dali svůj
souhlas zákonní zástupci či příbuzní.

V únoru jsme přivítali následující
miminka:
Anežka Čermáková, Anastázie Anna Strán-
ská, Filip Vašek, Beáta Lenochová, Filip Víšek,
Vincent Slavík, Laura Haniková, Magdaléna
Fišerová

Dana Kmošková, předseda KOPZ

Barokní budova s mansardovou střechou
a zděnou pavlačí stávala na západním okraji Ji-
ráskova náměstí. Už před první světovou vál-
kou jí opakovaně hrozily demolice kvůli stavbě
obytného domu pro zámecké úředníky. By-
tovka na jejím místě nakonec vznikla až v šede-
sátých letech 20. století. 

Lenka Backová

Uzávěrka Lilie
Uzávěrka dubnové Lilie bude 21. března. Pří-
spěvky a inzeráty proto pošlete na kontakty
uvedené v tiráži nejpozději do tohoto data.
Podklady dodané po termínu nebudou otiš-
těny. Ceník inzerce a pravidla pro otištění textů
najdete na www.litomysl.cz/lilie. -red-

spravedlnosti, útlaku, násilí, rozdělení, nenávisti,
ale i vlastně tomu pasivnímu odevzdání se pří-
rodním cyklům. Jinými slovy řekne dost i smrti.
Ježíš tak není odkazem k přírodnímu danos-
tem. To řád přírody je odkazem k němu, který
řekne dost dosavadnímu směřování světa, když
umírá v bezmoci, zrazený od svých nejbližších,
odsouzený špičkami náboženskými a politic-
kými. Potud všechno při starém – kolik tako-
vých nadějí už se zklamalo. Ale Ježíš všechno
tohle definitivně mění, když vstává z mrtvých.
Je Pán. Kterou větší zbraní vládne starý svět
a jeho mocnosti (přírodní i politické) než smrtí?
Tu tady ale Ježíš poráží a významově ji pře-
značí. Už to není konec, ale vstup do dalšího ži-
vota a jako naději, že celý tenhle svět dojde
obnovy, updatu. Proto se následovníci Ježíše
netěší do nebe, ale jsou spjatí s touto zemí
v naději, že jednou, jako On byl vzkříšen, oni
i tahle země dojde obnovy, na které se sami už
podílejí. Vstupují do Božích služeb a sami vná-
šejí život, pokoj, útěchu, smíření a uzdravení do
všech oblastí lidského života. Ekologie, politika,
sociální práce, společenské dění, kultura…
všechno tohle čeká na proměnu.
Co my s tím ale teď konkrétně? Snad to, že si
budeme pokládat otázky, otázky na tělo. A zku-
sím o věcech uvažovat jinak. Jestli můj dosa-
vadní život stojí na dobrých základech. A jestli
od něj a od světa nechci víc.  Jestli mi skutečně
stačí odžít si život, vstoupit do koloběhu světa,
pasivně jej přijmout, a nakonec se utopit v moři
zapomnění. Anebo s Bohem, který se k člověku
osobně vztahuje, vyjít na cestu nového života,
nad kterým ani smrt definitivně nevládne. A už
teď zažívat mnohé z něj na vlastní kůži – pokoj
v srdci, odpuštění, proměnu vztahů a možná
i víc. Jestli si nejsme jistí, nezbývá nám, než
s odvahou zkusit.. Jestli je to pravda, On od-
poví. Lukáš Rejman, Nový kostel
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160 let - 9. 3. 1866 se narodil Antonín Tomí-
ček, regionální kulturní historik a spisovatel.
Od roku 1892 působil trvale v Litomyšli; zna-
lec regionálních dějin, autor četných publikací
a článků s historickou tematikou. Jeho biblio-
grafie čítá přes 500 titulů, vesměs časopisec-
kých článků. Podílel se na přípravě Dějin
města Litomyšle a okolí Zdeňka Nejedlého,
pravidelně přispíval do vlastivědného regi-
onálního časopisu Od Trstenické stezky. 
140 let - 18. 3. 1886 se narodil Josef Dmych,
malíř, grafik a kamenorytec. Byl majitelem ka-
menotiskárny na Hluchandě, kde vytvořil
celou řadu plakátů a pozvánek, které sám na-
vrhoval. Nejznámější je plakát k otevření Sme-
tanova domu.
135 let - 2. 3. 1891 se narodila Lucie Sovová,
vl. jménem Františka Benešová, učitelka, spi-
sovatelka, učila na obecných a měšťanských
školách v Litomyšli, Dolním Újezdě, Sebrani-
cích a Osíku. Její literární odkaz představuje
šest knih povídek, náměty čerpala z Litomyšle
a okolí. Přispívala do Jitřenky, Lidových novin,
Lípy, Lumíru, Zlaté Prahy i do sborníku Od
Trstenické stezky. 
130 let - 13. 3. 1896 zemřel PhDr. Antonín

Tille, český pedagog a zeměpisec. Roku 1873
přijal místo ředitele vyššího piaristického
gymnázia v Litomyšli s pověřením vlády pře-
vzít gymnázium (na žádost piaristů) do
správy státu, což se stalo 8. 9. 1874. V Lito-
myšli zůstal až do roku 1881, kdy byl jmeno-
ván ředitelem nového státního gymnázia
na Novém Městě v Praze, a v únoru 1882 byl
povolán do úřadu c. k. zemského školního in-
spektora pro 30 českých okresů východní po-
loviny Čech. Autor mnoha článků a učebnic,
např. Učebnice zeměpisná pro školy střední
a ústavy učitelské či Zeměpisný atlas meto-
dický. 
100 let - 10. 3. 1926 se narodil Josef Kučera,
ředitel Státního rybářství Litomyšl, archivní
pracovník. Vystudoval reálné gymnázium v Li-
tomyšli, poté studoval na Univerzitě Karlově
v Praze. V roce 1949 byl donucen ukončit stu-
dium na právnické fakultě a byl zařazen do
pomocných technických praporů (PTP). Poz-
ději vystudoval Střední rybářskou školu tech-
nickou ve Vodňanech. Pracoval jako archivní
pracovník v Okresním archivu Svitavy se síd-
lem v Litomyšli, byl autorem několika prací
uložených ve sbírce vědeckých a literárních
rukopisů, zpracovával archivy obcí, doplňoval
soupisy map a plánů a zaměřil se mj. na prob-
lematiku politického života na Litomyšlsku
v období první republiky.
80 let - 8. 3. 1946 zemřel Jan Voborník, lite-
rární historik a kritik, dramatik, překladatel
a středoškolský profesor. Do Litomyšle přišel
v září 1895 na místo profesora Dr. Josefa No-
váka, převzal po něm třídu a byt v domě čp.
112 (dnešní spořitelna). Působil 14 let jako
profesor gymnázia v Litomyšli, všestranně
se podílel na kulturním životě ve městě.

Na domě čp. 112, kde bydlel, je pamětní ko-
vová deska s reliéfní podobou (ak. sochař
Josef Šejnost), která byla z iniciativy jeho něk-
dejších žáků osazena 7. 4. 1935. 
70 let - 3. 3. 1956 zemřel Josef Žďárský, lito-
myšlský obchodník a kulturní pracovník, který
se zasloužil o rozvoj městského muzea. Po
svatbě se přestěhoval do Litomyšle a brzy
vstoupil do řady místních spolků a vznik jed-
noho z nich přímo inicioval – Hnízdo kosů li-
tomyšlských. Podílel se na správě města,
především jako lesní referent, v roce 1904 na-
vrhl pojmenování ulic ve městě, v roce 1917
se stal správcem městského muzea. Od roku
1922 pracoval na koupi staré budovy piaris-
tického gymnázia pro muzejní účely. Koupě
byla uskutečněna v roce 1926. Rekonstrukce
probíhala podle Žďárského plánů, sám pro-
vedl i instalaci sbírek. Muzeum bylo slav-
nostně otevřeno v květnu 1928. V roce 1932
se Žďárský stal čestným ředitelem muzea. 
135 let - 5. 3. 1891 došlo v Litomyšli k jedné
z největších povodní. Při tání sněhu a oteplení
se řeka Loučná se svými přítoky rozvodnila
a směrem od Benátek přes Bělidla došlo k za-
topení domů na dolním náměstí, poničeny
byly dřevěné mosty i Smutný most. 
135 let – 22. 3. 1891 byla poprvé otevřena
veřejnosti městská knihovna. Prvním kni-
hovníkem byl učitel Emil Rác. Po něm nastou-
pil Antonín Brachtl, který získal pro knihovnu
množství cenné a hodnotné literatury. Toho
vystřídal v roce 1921 Jaromír Metyš, osob-
nost širokého rozhledu i působení. Jeho ná-
sledovníkem byl od roku 1942 Josef Portman,
známý bibliofil a přítel Josefa Váchala; ten
zde působil až do roku 1950.

Lenka Backová

KALENDÁRIUM LITOMYŠLE

Město Litomyšl nabízí k pronájmu prostory restaurace 
ve Smetanově domě v Litomyšli včetně venkovní terasy 
a vybavení ve vlastnictví města.

Předpokládané zajištění provozu od 1. června 2026.
Termín pro podávání připomínek 
a předložení nabídky: 30. 1. – 27. 3. 2026

Podrobné podmínky pronájmu najdete 
na webu města v sekci Prostory k pronájmu.

PRONÁJEM RESTAURACE 
VE SMETANOVĚ DOMĚ

Velikonoční 
bohoslužby 
Kapitulní kostel Povýšení sv. Kříže
2. 4. – Zelený čtvrtek v 18.00 – Bohoslužba 
s připomínkou Ježíšovy poslední večeře
3. 4. – Velký pátek v 15.00 – Obřady s pašijemi
a uctíváním kříže
4. 4. – Bílá sobota ve 20.00 – Slavnostní vigilie
zmrtvýchvstání s křtem dospělých
5. 4. – Hod Boží velikonoční v 7.30, 9.30 a 17.45
– Slavnost zmrtvýchvstání Páně
6. 4. – Velikonoční pondělí v 8.00 a 17.45 
– Bohoslužba velikonoční radosti
Evangelický kostel v Tomíčkově ulici
2. 4. – Zelený čtvrtek v 18.00 – Pašijové čtení
3. 4. – Velký pátek v 9.00 – Velkopáteční 
bohoslužba s vysluhováním Večeře Páně
5. 4. – Hod Boží velikonoční v 9.00 – Velikonoční
bohoslužba s vysluhováním Večeře Páně
Nový kostel v Moravské ulici
3. 4. - Velký pátek v 9.30 – Velkopáteční 
meditace s Večeří Páně
5. 4. – Hod Boží velikonoční v 9.30 
– Slavnostní bohoslužba s Večeří Páně
Husův sbor na Toulovcově náměstí
2. 4. – Zelený čtvrtek v 17.00 – Pesachová 
večeře s připomínkou poslední Ježíšovy večeře
3. 4. – Velký pátek v 17.00 
– Pašijová pobožnost se svátostí pokání
4. 4. – Bílá sobota ve 20.00 
– Velikonoční vigilie s obnovou křtu
5. 4. – Hod Boží velikonoční v 9.00 
– Sváteční velikonoční bohoslužba

A všichni společně vás zveme ke sdílení veliko-
noční radosti ze vzkříšení při Ekumenické veli-
konoční bohoslužbě, která se bude konat
na Velikonoční pondělí 6. 4. v kostele Boží lásky
v Budislavi ve 14.30 hod. s možností předchozí
pouti z Proseče do Budislavi (vycházíme ve
13.00 hod. od katolického kostela na proseč-
ském náměstí).

Za litomyšlské duchovní Štěpán Klásek
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POZVÁNKY

Vilém Veverka & Kateřina Englichová
„Dialog na pomezí možného“
Spojení hoboje a harfy patří k nejvíce fascinu-
jícím barvám klasické hudby. Když se u těchto
nástrojů setkají dvě mezinárodně uznávané
osobnosti, hobojista Vilém Veverka a harfistka
Kateřina Englichová, výsledek překračuje hra-
nice běžného koncertního zážitku. Ve středu
11. března od 19.00 hodin přivítá Smetanův
dům toto unikátní duo, které již dvě desetiletí
definuje moderní podobu komorní hry v evrop-
ském kontextu. Jejich spolupráce, započatá
v roce 2005, je založena na mimořádné tech-
nické preciznosti a odvaze objevovat nové hu-
dební světy. V Litomyšli představí svůj
nejnovější projekt Predominance (2025). Jde
o ambiciózní počin, který přináší původní
tvorbu předních českých skladatelů součas-
nosti, jako jsou Petr Wajsar, Martin Hybler či Jiří
Gemrot. Program večera tak nabídne exkluzivní
vhled do aktuálního dění v české hudbě, aniž
by ztrácel na posluchačské srozumitelnosti
a umělecké integritě. Kromě novinek se publi-
kum může těšit také na dílo Sylvie Bodorové
nebo na ikonickou Smetanovu Vltavu v uni-

kátní fantazii pro sólovou harfu. Tato dvojice,
která pravidelně vyprodává sály od USA až po
Hongkong, přiváží do Smetanova domu pro-
gram, který je oslavou virtuozity a hudebního
dialogu 21. století. Vstupenky jsou k dispozici
on-line na www.smetanuvdum.cz, v Informač-
ním centru Litomyšl (tel.: 461 612 161) nebo
přímo na místě hodinu před začátkem akce.

Leoš Krejčí

Pletení košíků
z proutí
sobota 7. března od 9 do 16 hodin
Během kurzu se účastníci seznámí s tradičním
řemeslem pletení z proutí a upletou si vlastní
malý košík. Kurz vede Alena Bukvová, nositelka
tradice Pardubického kraje. V ceně kurzu je ma-
teriál, pomůcky a drobné občerstvení. Cena
kurzu je 1000 Kč. Kurz je určený pro dospělé
zájemce, maximální počet je 8 osob na kurzu.
Nutné je se objednat předem na email klime-
sova@rml.cz. Hana Klimešová

Hrom do pedálu! Organizovaná 
cyklistika v Litomyšli v letech 1886–1989
1. březen – 17. květen
Cyklistické organizace mají v Litomyšli nebý-
vale dlouhou tradici, která sahá až k roku 1886,
kdy ve městě vznikl klub velocipedistů jako
jeden z nejstarších na českém venkově. Pů-
vodní spolky se zaměřovaly převážně na pořá-
dání turistických vyjížděk a různých spo-
lečenských akcí. A pozvolna se začala rozvíjet
i soutěžní cyklistika. První zdejší závodníky
a první ve městě uspořádané závody známe již
z konce 19. století.
Sportovní zaměření postupně sílilo až se ve
druhé polovině 20. století u cyklistických oddílů
stalo zcela dominantním. Litomyšlský oddíl TJ

Jiskra pořádal řadu závodů a vychoval desítky
vynikajících cyklistů. Na krajských přeborech zí-
skali 67 medailí a mnoho úspěchů zaznamenali
i na republikové úrovni. Jeho tři nejúspěšnější
odchovanci se stali československými reprezen-
tanty.
Přijďte se seznámit s pozoruhodnou historií or-
ganizované cyklistiky v Litomyšli. Výstava vás
provede také dějinami jízdního kola od unikát-
ních kostitřasů a vysokých kol až po novodobé
závodní stroje.
Vernisáž výstavy se uskuteční v sobotu 28.
února ve 14 hodin. René Klimeš

The Chosen Club
Do Litomyšle přichází The Chosen Club – večery
nad seriálem o životě Ježíše, který si získal di-
váky po celém světě. Nejde jen o promítání, ale
o společný zážitek. Silné příběhy obyčejných
lidí, vztahy i otázky, které jsou aktuální i dnes.
Po každé epizodě následuje přátelská debata –
prostor sdílet, přemýšlet nebo jen poslouchat.
Chybět nebude ani krátká hra a drobné občer-
stvení. Scházíme se jednou za 14 dní od 15.30
v Novém kostele v Litomyšli, začínáme už
6. března. Promítání je pro všechny studenty
od 13 let. Seriál má navíc na ČSFD 89 %, což
samo o sobě napovídá, že jde o kvalitní počin.
Přijďte se podívat, budeme se na vás těšit.

Matyáš Hájek

Hofmann, Paulová i Havel: 
Smetanův dům odhaluje jarní abonentní sezonu
Smetanův dům v Litomyšli srdečně zve
všechny příznivce kvalitní kultury na nový abo-
nentní cyklus, který v jarní sezóně 2026 přivede
na naše jeviště ty nejoblíbenější české herce
a nesmrtelné příběhy plné humoru i lidskosti.
Jarní putování zahájíme 19. dubna brilantní

francouzskou komedií Veselé Velikonoce, kde
se Martin Hofmann jako nenapravitelný Stép-
hane zaplete do sítě vlastních lží, když se po-
kusí svou milenku před manželkou vydávat za
svou dceru. Na vlnu inteligentního humoru na-
váže 17. května Divadlo v Celetné s Havlovou
hrou Ztížená možnost soustředění, která skrze
osud roztržitého intelektuála Eduarda Humla
vtipně rozebírá, jak těžké je najít štěstí mezi
manželkou, milenkou a ambiciózní sekretářkou.
Nezapomenutelnou atmosféru slibuje 28.
května také Svatební cesta do Jiljí, v níž se
Sarah Haváčová a Petr Lněnička vydají na před-
manželský test v přírodě, aby s humorem zjis-
tili, zda jsou jeden se druhým vůbec slučitelní.
Celý cyklus vyvrcholí 10. června autorskou ko-
medií Přání, napsanou přímo na tělo Janě Pau-
lové, která v příběhu z jednoho hotelového
pokoje ukáže, že se nám mohou splnit i ta nej-
tajnější a nejbláznivější přání. Prodej divadel-
ního abonmá odstartuje v Informačním centru
Litomyšl v pondělí 9. března pro stávající abo-

nenty, zatímco od 23. března budou v prodeji
uvolněné a nové průkazy. 
Volný prodej na jednotlivá představení bude
zahájen 6. dubna, přičemž vstupenky můžete
na www.smetanuvdum.cz, v infocentru nebo
přímo v pokladně Smetanova domu hodinu před
začátkem. Leoš KrejčíSvatební cesta do Jiljí

Přání
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Kroužek Jihočechů
Třetí schůzka Kroužku Jihočechů v roce 2026 se
koná ve středu 25. 3. od 16.00 hodin v salonku
Restaurace Slunce. Tentokrát si připomeneme
významného sochaře, pražského rodáka a také
litomyšlského patriota Mistra Olbrama Zoubka,
od jehož narození uplyne v dubnu už 100 let.
Vzpomínkového podvečera se zúčastní i jeho
manželka paní Marie Zoubková. Věřím, že na to-
hoto výjimečného člověka rádi zavzpomínají
nejen členové našeho kroužku, ale i litomyšlská
veřejnost. Na všechny se srdečně těší předsed-
kyně Kroužku Jihočechů.        Jana Kroulíková

Tvorba vinutých
perel 
sobota 21. března od 9 do 16 hodin
Vyzkoušejte si tradiční sklářskou techniku vý-
roby vinutých perel. Seznámíte se se základ-
ními principy práce s horkým sklem nad
kahanem a s používanými nástroji. Pod odbor-
ným vedením Jiřího Macouna si sami navinete
skleněnou perlu na kovovou tyčku, vyzkoušíte
si jednoduché dekorační postupy a odnesete si
vlastnoručně vyrobený originál. 
Cena: 200 Kč (cena zahrnuje vstup do muzea
a jeden výrobek). 
Dílna je vhodná pro všechny kreativce od 10
let. Bez nutnosti objednání, perly však tvoří
každý jednotlivě. Přibližná délka tvorby jedné
perly je 30 minut. Anna Rousková

CONSULT VK Litomyšl, s. r.o. 
Litomyšl, Smetanovo nám.120
tel: 461 612 670–1, 728 080 947
www.consultvk.cz

Čistá – prodej reálně oddělené části venkovského
stavení,  k celkové rekonstrukci. V přízemí 2+1,
suchý záchod, komory, sklady, velký klenutý sklep.
Zahrada 592 m2, cca 50 m od domu samostatná
zahrada 1 054 m2 se vzrostlými stromy. ENB G
č. 1902 Cena: 1 590 000 Kč
Opatov – Zádolka – prodej domu v chatové oblasti
k rekreaci nebo trvalému bydlení. Napojeno na elek-
třinu a na vodu z vlastní studny. Malebné prostředí.
ENB G
č. 1895 Cena: 3 793 000 Kč
Litomyšl – Suchá – prodej RD 4+1 ke kompletní re-
konstrukci na polosamotě. Potenciál výstavby no-
vého RD. Pozemky 1775 m2. ENB G
č. 1914 Cena: 3 593 525 Kč
Litomyšl - Lány – prodej pozemku 4 343 m2. Ojedi-
nělý svou lokalitou i polohou.
č. 1910                                    Více informací v RK
Litomyšl – Pohodlí – prodej pozemku o výměře
792 m2 v nově vznikající lokalitě pro bydlení. Napo-
jení na elektřinu a veřejný vodovod, optický kabel
(jaro 2026). 
č. 1918 Cena: 2 130 480 Kč
Litomyšl – Pohodlí – prodej pozemku o výměře
847 m2 v nově vznikající lokalitě pro bydlení. Napo-
jení na elektřinu, veřejný vodovod, optický kabel
(jaro 2026).  
č. 1917 Cena: 2 278 430 Kč
Litomyšl – Braunerovo nám. – pronájem bytu 4+kk
(pokoje jsou průchozí) ve III.NP. ENB G
č. 1924                         Cena: 14 000 Kč / měs. + energie
Bohuňovice – pronájem skladovací haly 20 x 40 m.
Napojena na elektro, má vrata v čelní i bočních stě-
nách. Vytápěná není.
č. 1881                                                         Cena: dohodou
Litomyšl – Dukelská – pronájem bytu 1+1 ve II. NP
zatepleného byt. domu. Volné od dubna 2026. ENB
C/108
č. 1922 Cena: 9 500 Kč / měs. + energie

Česká křesťanská akademie, Skautský institut
v Litomyšli a Filmový klub si vás dovolují sr-
dečně pozvat na projekci filmu „Ježíš z Mon-
trealu“ (režie Denys Arcand | Kanada / Francie
| 1989 | 118 minut), která proběhne 19. března
v 18.00 hodin v litomyšlském kině Sokol.
Vstupné dobrovolné. 
Po filmové projekci bude následovat přednáška

s režisérem a vysokoškolským pedagogem
doc. PhDr. Vladimírem Suchánkem, Ph.D., spo-
jená s besedou na duchovní téma filmu.
Motto přednášky: „Všem pak řekl: ‚Kdo chce jít
za mnou, zapři sám sebe, nes každého dne svůj
kříž a následuj mne.‘ “
Budeme se na vás těšit.

Za SI v Litomyšli Šimon Votřel

Projekce filmu Ježíš z Montrealu

Ekumenická 
křížová cesta 
Litomyšlí
V pátek před Květnou nedělí 27. března připra-
vujeme opět společnou Ekumenickou křížovou
cestu naším městem, k níž zveme nejen křes-
ťany všech konfesí, ale i ostatní lidi dobré vůle
včetně dětí, na které zase bude čekat program
spojený s hledáním a plněním drobných úkolů.
Pašijový příběh nám opět pomůže pohlédnout
do historie našeho města a také v něm uvidět
bolesti i naděje současnosti. Letos zkusíme vy-
razit novou ( již pátou) trasou, která bude začí-
nat tradičně před piaristickým kostelem
Nalezení sv. Kříže v 16.00 hod., ale jejímž cílem
bude poprvé „Zrcadlo“ nad Parkem Zdeňka Ko-
pala.
Srdečně vás zve a na setkání a putování s vámi
se společně se všemi litomyšlskými duchovními
těší Štěpán Klásek

Jarní výstava 
ve stacionáři

Březnový program
DušeProstoru
Kluby pro všechny jsou tento měsíc 3. 3., kdy bu-
deme v tělocvičně hrát míčové hry, 17. 3. nás čeká
výpočtové modelování s Michalem a 31. 3., kdy
si opět zahrajeme v tělocvičně míčové hry. 
Tento měsíc se Pravidelné setkávání lidí se zku-
šeností s duševním onemocněním koná  
10. 3., půjdeme si zaplavat do svitavského ba-
zénu, a 24. 3. při procházce budeme poznávat svi-
tavské památky. 
12. 3. se opět setkáme v rámci svépomocné sku-
piny určené pro rodiny a přátele lidí s duševním
onemocněním. 
V rámci klubové činnosti v Poličce v MATAMI dne
12. 3. navštívíme expozici HOŘÍ v poličském
muzeu, kde nás provede renomovaný historik.
26. 3. se projdeme Poličkou ke kostelu sv. Jakuba.
Začátky těchto akcí jsou vždy ve 14 hodin. 
Všechna pravidelná úterní setkávání a srazy před
akcemi probíhají vždy od 15.30 do 17.30 hod.
v prostorách Centra duševního zdraví Svitavy,
Wolkerova alej 209/12.
Děkujeme, že nás sledujete a že máte o naše akce
zájem. Sledujte nás na www.duseprostor.cz,
i na FacebookuDuše_Prostor, pište nám na du-
seprostor@gmail.com nebo Messenger. 

Za DušeProstor, z. s. Luděk Sapara

Zelený čtvrtek 
Zveme děti od 1. třídy na velikonoční dílnu,
která se uskuteční ve čtvrtek 2. dubna od 7.30
– 15.30 hodin ve Středisku volného času Lito-
myšl.  Společně si upečeme velikonoční dob-
roty a vyrobíme jarní výzdobu. Cena za akci
250 Kč zahrnuje oběd, materiál a suroviny na
vaření. S sebou si přineste kuchařskou zástěru,
přezůvky, lahev na pití a dopolední i odpolední
svačinu. Přihlašování ONLINE je pouze elektro-
nicky na našem webu svc.litomysl.cz, nejpoz-
ději do pátku 27. března. Těšíme se na vás.          

Anna Kmošková

Denní stacionář Litomyšl organizace Ruka pro
život o.p.s. zve na Jarní prodejní výstavu, která
se uskuteční ve čtvrtek 26. března v čase od 9
do 16 hodin ve vstupních prostorách Denního
stacionáře, na ulici J. E. Purkyně 1150. Návštěv-
níci si budou moci prohlédnout a zakoupit vý-
robky, které vznikly v rámci terapeutických
aktivit v multifunkčních dílnách a které, s větší
nebo menší podporou od pracovníků, vyráběli
naši uživatelé s mentálním a kombinovaným
postižením, poruchou autistického spektra
a také senioři. Přijďte si prohlédnout jarní de-
korace, popřípadě zakoupit malou drobnost,
která potěší vás, nebo vašeho blízkého.
Za Ruku pro život o.p.s. se na Vás těší Ria Slušná
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Muzea 
o velikonočních 
prázdninách
Zelený čtvrtek, Velký pátek, Bílá sobota, Veliko-
noční neděle, Velikonoční pondělí (2. – 6. duben
2026):
Hlavní budova od 9 do 17 hodin
Rodný byt Bedřicha Smetany od 9 do 12 a od
13 do 17 hodin
Portmoneum od 9 do 12 a od 13 do 17 hodin

Anna Rousková

Fotografka Dagmar Hochová 
na návštěvě u Josefa Váchala
pátek 27. března od 17 hodin
V březnu 2026 si připomínáme 100 let od na-
rození naší přední dokumentární fotografky
Dagmar Hochové (1926–2012). Její portfolio
obsahuje pozoruhodnou sérii fotografií zachy-
cujících malíře, grafika a okultistu Josefa Vá-
chala. O tom, za jakých okolností se tyto dvě
výrazné osobnosti domácí kultury potkaly
a jaké další příběhy a peripetie provázely jejich
životy, se dozvíte v přednášce kurátora sbírky
fotografie a nových médií Moravské galerie
v Brně Jiřího Pátka. Jednotné vstupné 50 Kč.

Hana Klimešová

Velikonoce v muzeu
sobota 28. března, od 14 do 16 hodin
Zveme vás na již tradiční vynášení Morany,
Smrtholky či Smrtonošky z města. Přijďte se
rozloučit se zimou a společně s námi Moranu
vynést z města a poslat po vodě pryč. Zpět si
poté přineseme nové líto či létěčko s příslibem
všeho dobrého po celý příští rok.
Ve 14 hodin začne hudební pásmo představu-
jící lidové zvyky v podání folklorního souboru
Heblata při ZUŠ B. Smetany v Litomyšli. V pří-
padě hezkého počasí program proběhne před
vstupem do muzea, jinak v prostoru muzea.
Změna programu vyhrazena! Anna Rousková

Jarní setkání dialogu vědy a víry 
s Liborem Grubhofferem
Všechny zájemce o dialog vědy a víry srdečně
zveme v sobotu 28. března v 10.00 hodin do
Husova sboru v Litomyšli na setkání, jehož
hlavním hostem bude ředitel Biologického
centra Akademie věd ČR prof. RNDr. Libor
Grubhoffer, CSc., biochemik, parazitolog, mo-
lekulární biolog a kromě dalšího také rodák
z nedaleké Poličky. Po úvodním biblickém za-
myšlení RNDr. Ivany Macháčkové, CSc., se pan
profesor bude ve své přednášce věnovat té-
matu „Univerzitní a neuniverzitní výzkum, udr-
žitelnost vědeckého bádání a jeho dlouhodobé
výzvy“. Toto téma vzešlo z našeho laického ná-
padu zabývat se napětím mezi svobodou vý-
zkumu a potřebou se uživit a věříme, že svým
přesahem i do jiných oblastí vzbudí živou di-
skusi.
Kdo byste chtěli po dopolední přednášce a di-
skusi zůstat i na oběd a pak pokračovat již vol-

nějším odpoledním rozhovorem na různá té-
mata, která sami přinesete, dejte nám, prosím,
vědět na e-mail: stepan.klasek@ccsh.cz nebo
na tel. 724 704 977.
Na setkání s vámi se těší Štěpán Klásek

Tvořivá velikonoční dílna
čtvrtek 2. dubna od 13 do 17 hodin
Přijďte si s námi užít tradiční velikonoční ře-
mesla! Naučíme vás plést pomlázky z vrbového
proutí nebo malovat kraslice voskem. A pod ve-
dením nositelky lidové tradice Pardubického
kraje Aleny Tschöpové si můžete vytvořit
krásné dekorace z kukuřičného šustí. Připra-
veno bude i jednoduché tvoření pro malé vý-
tvarníky.
Cena: 120 Kč (cena zahrnuje vstup do muzea
a čtyři výrobky). Dílna je vhodná pro všechny
věkové kategorie. Bez nutnosti objednání.

Anna Rousková

Pozvání do ateliéru
Olbrama Zoubka 
Nedaleko centra Prahy v Salmovské ulici se na-
chází ateliér mého tatínka, Olbrama Zoubka,
kde tvořil od roku 1965 až do konce svého ži-
vota v roce 2017. Ke konci života často uvažo-
val o tom, jak bude naloženo s jeho uměleckým
odkazem i s dílem jeho první manželky, so-
chařky Evy Kmentové. 
Ještě za tatínkova života jsme proto založili
Nadační fond Kmentová Zoubek (NFKZ), který
mimo jiné pečuje o ateliér i o kompletní umě-
leckou pozůstalost obou autorů. 
Pro zájemce pořádáme komentované pro-
hlídky ateliéru. V letošním roce, při příležitosti
stého výročí narození Olbrama Zoubka, se
chceme těmto prohlídkám věnovat intenziv-
něji a ráda bych touto cestou pozvala do ateli-
éru širší veřejnost. 
V pátek 10. dubna od 15.00 hod. a v sobotu 11.
dubna od 10.30 hod. mohu osobně provést
ateliérem zájemce z Litomyšle. Kapacita jedné
prohlídky je 12 osob a trvá přibližně hodinu
a půl. Dozvíte se například co je náplní nadač-
ního fondu a jak o díla otcova i Evina jako NFKZ
pečujeme. Prohlédnete si bednu s „věčnou hlí-
nou“, ateliér včetně dílny a dvoreček plný soch.
V nově vzniklém pochozím depozitáři se mů-
žete seznámit s díly Evy Kmentové. Zajímavá je
i historie místa jako takového. 
V případě zájmu se prosím ozvěte e-mailem
(evazou@post.cz) nebo se za mnou zastavte
v Galerii de Lara na Smetanově náměstí 137.
Budu se těšit na viděnou! Eva Zoubková

Otevření Portmo-
nea v nové sezóně
Portmoneum – Museum Josefa Váchala zahájí
po zimní přestávce pravidelný provoz od so-
boty 28. března. Nejdříve jen o víkendech
a svátcích, od května od úterý do neděle (vždy
od 9 do 12 a od 13 do 17 hodin).

Hana Klimešová
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Rozpis 
bohoslužeb 
v nemocniční kapli
V prostorách nemocniční kaple Litomyšlské ne-
mocnice se pravidelně konají bohoslužby ur-
čené všem, kteří hledají chvíli ztišení, modlitby
a duchovní podpory. Níže přinášíme aktuální
rozpis bohoslužeb pro rok 2026.

Mše svaté
Mše svaté s nedělní platností se konají každou
sudou sobotu v 16:00 hod. 
7. 3., 21. 3., 4. 4., 18. 4., 2. 5., 16. 5., 30. 5., 13. 6.,
27. 6., 11. 7., 25. 7., 8. 8., 22. 8., 5. 9., 19. 9., 
3. 10., 17. 10., 31. 10., 14. 11., 28. 11., 12. 12.,

Bohoslužby slova s Eucharistií
Bohoslužby slova se svatým přijímáním se ko-
nají každý sudý čtvrtek v 15:00 hod.
5. 3., 19. 3., 2. 4., 16. 4., 30. 4., 14. 5., 28. 5., 
11. 6., 25. 6., 9. 7., 23. 7., 6. 8., 20. 8., 3. 9., 17. 9.,
1. 10., 15. 10., 29. 10., 12. 11., 26. 11., 10. 12.,

Ekumenické bohoslužby
Ekumenické bohoslužby se konají každý lichý
čtvrtek v 15:00 hod.
12. 3., 26. 3., 9. 4., 23. 4., 7. 5., 21. 5., 4. 6., 18. 6.,
2. 7., 16. 7., 30. 7., 13. 8., 27. 8., 10. 9., 24. 9., 
8. 10., 22. 10., 5. 11., 19. 11., 3. 12., 17. 12., 

    Markéta Veselá

Hudební fenomén Ludovico Einaudi
uhraně diváky při svitu tisíců svíček
Smetanův dům v Litomyšli se ve středu
8. dubna v 19.00 hodin promění v magické
místo plné emocí a nadpozemských melodií
díky jedinečnému koncertu věnovanému
tvorbě Ludovica Einaudiho. Tento světoznámý
italský klavírista a skladatel proslul svými mini-
malistickými díly a nezapomenutelnou filmo-
vou hudbou k snímkům jako Nedotknutelní
nebo oscarový Země nomádů, které nyní v po-
dání předního českého klavíristy Tomáše Vrány
(v rámci evropské tour alternují také Alexandr
Starý a Lucie Kubátová) rozezní náš koncertní
sál. Nečeká vás však pouze hudební zážitek;
celý prostor Smetanova domu bude osvětlen
symfonií třpytivých svíček, které vytvoří in-
timní a mystickou atmosféru dokonale doplňu-
jící Einaudiho křehké klavírní kompozice.
Vstupenky na tento večer, který slibuje zasta-

Výstava obrazů
Míly Fürstové 
na zámku 
v Nových Hradech
Zámek Nové Hrady bude mít tu čest uspořádat
výstavu grafik významné české výtvarnice tr-
vale žijící ve Velké Británii Míly Fürstové. Kurá-
tor Jan Beneš zahájí výstavu pod názvem Něha
in natura v pátek 3. 4. v 17 hodin v galerii ka-
várny na zámeckém nádvoří a na vernisáži
budou účinkovat také žáci vysokomýtské ZUŠ.
Výstava potrvá od 3.4. do 2.7. a návštěvníkům
zámeckého areálu bude přístupná v dubnu
o víkendech a svátcích, od května pak denně
od 10 do 17 hod. Tato výstava se také stane
součástí programu Smetanovy výtvarné Lito-
myšle.
Míla Fürstová pracuje nejčastěji technikou
leptu, jíž v kombinaci s kolorováním temperou,
prořezáváním a koláží dosahuje křehkých pro-
storových obrazů. Ve svých námětech zrcadlí
své fantazie i vzpomínky a ztvárňuje je něžnou
lehkostí prostých příběhů a věcí. Autorčina
tvorba inspirovala další tvůrčí osobnosti a vy-
ústila v zajímavé spolupráce, např. návrh pře-
balu alba skupiny Coldplay, reklamu pro
Mattoni či obal desky Mira Žbirky a další. Výji-
mečné jsou také Míliny ilustrace klasických če-
ských literárních děl, jakými jsou Babička od B.
Němcové, Kytice K. J. Erbena nebo Máj od K. H.
Máchy. Autorka si za svoji dosavadní tvorbu vy-
sloužila mnoho prestižních ocenění nejen v Če-
chách, ale především v zahraničí a její díla jsou
již dnes zastoupena ve významných sbírkách
po celém světě. Šárka Kučerová

vení v čase a hluboký vnitřní klid, jsou k dispo-
zici on-line na www.smetanuvdum.cz, v Infor-
mačním centru Litomyšl (tel.: 461 612 161)
nebo přímo v pokladně hodinu před začátkem
akce. Leoš Krejčí
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POZVÁNKY

na Partyzánské ulici vedle bývalého
KOVOPOLU dnes KOMFI

vykoupí z pozůstalostí, půd a chalup a v hotovosti
vyplatí starožitný nábytek z měkkého i tvrdého dřeva,

nábytek kovový a chromový z ohýbaných trubek,
kupuji i nábytek plastový vše až do r. 1960.
Dále mám zájem o obrazy, vojenské věci,

lustry, betlémy, trakaře, vozíky, hračky, hodiny, 
kočárky na děcka i na panenky, staré motocykly
i jejich části, housle,  basu, trumpetu a jiné věci

starožitného charakteru.
Platba v hotovosti ihned, solidní jednání i ceny.

Přijďte nabídnout, nebo zavolejte kdykoliv na telefon:
604 243 579 a já se rád přijedu podívat. 

Email je  p.mencik@centrum.cz    
Děkuji předem za Vaše nabídky   Petr Menčík

Uctěte s námi oběti holocaustu
Zveme všechny zájemce na pondělí 13. dubna
do kostelíka Rozeslání sv. Apoštolů na Toulov-
cově náměstí (na „Špitálku“) na veřejné čtení
jmen litomyšlských obětí holocaustu. Vzpo-
mínka začne se západem slunce v 19:45 hodin
a bude trvat přibližně 30 minut. 
Veřejné čtení jmen židovských obětí holo-
caustu, tedy Jom ha-šoa, se každoročně koná
v mnoha státech včetně České republiky. V Li-
tomyšli se k němu sejdeme již popáté.
Původně připomínka hrdinství účastníků po-
vstání, které vypuklo ve varšavském ghettu
v dubnu 1943, se postupem času změnila na pi-
etní akci k uctění památky obětí rasového proná-
sledování a bezpráví během druhé světové války
obecně. Termín pro Jom ha-šoa je trvale ustano-
ven na datum 27. nisanu podle židovského kalen-
dáře, což letos vychází na časový úsek od západu
slunce 13. dubna do západu slunce 14. dubna. 
Organizátoři tradičně připraví sadu lístků s ně-
kolika jmény a každý příchozí se může piety

zúčastnit tak aktivně, jak mu bude vyhovovat.
Kdo bude chtít číst, dostane příležitost jeden
lístek ze sady si vybrat, komu čtení na veřej-
nosti nepřipadá jako dobrý nápad, může uctít
památku obětí jen svou přítomností.
Děkujeme Římskokatolické farnosti – probošt-
ství Litomyšl za poskytnutí prostoru.

Hana Klimešová a Dagmar Burdová

Čištění Kamenů
zmizelých 
V neděli 12. dubna v 16.00 hodin se sejdeme
na Smetanově náměstí u radniční věže, aby-
chom vyčistili Kameny zmizelých. Ty byly polo-
ženy v prosinci 2022, aby připomínaly sousedy
z Litomyšle, kteří se stali obětí nacistického re-
žimu. V současné době se nachází v Litomyšli
16 kamenů. Jsou umístěny před vchody domů,
odkud jejich obyvatelé odešli do transportu.
Chcete-li se o zmizelých sousedech a projektu
Kameny zmizelých dozvědět víc, přijďte se ak-
tivně zúčastnit. Vše potřebné k čištění zajistí
organizátoři. 

Hana Klimešová a Dagmar Burdová
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Oprava mostu v Nedošíně 
přinese dopravní omezení
V Nedošíně probíhá oprava mostu u hospody
Na Žabárně, která si vyžádá úplnou uzavírku
a to od 2. března do 30. dubna.
Důvodem opravy je zhoršující se stav mostu,
který vyžaduje nezbytné stavební zásahy pro
zajištění bezpečnosti a dlouhodobou funkč-

Změna svozu komunálního odpadu 
v obci Pazucha
Vzhledem k omezené průjezdnosti komunika-
cemi v této integrované obci a v rámci dosa-
žení lepší dostupnosti jednotlivých nemo-
vitostí bude svozová společnost LIKO Svitavy
pro svoz směsného odpadu z této obce použí-
vat menší svozové vozidlo. V rámci jejího vytí-
žení při přejezdu ze střediska Svitavy je však
třeba změnit svozový den na úterý v lichém
týdnu. Poslední svoz ve stávajícím čtvrtečním

termínu proběhne 26. 2. V tento den umístí
svozová společnost na odpadové nádoby in-
formaci o změně svozového termínu. Prvním
novým svozovým dnem bude tedy úterý 10.
3. 2026 a potom pravidelně ve čtrnáctidenním
režimu. Místa přistavování odpadových nádob
ve svozovém dni se nemění.
Věříme, že toto řešení přispěje k řešení stáva-
jících problémů s odvozem odpadu. -red-

Svoz 
nebezpečného
odpadu
Druhy odebíraných odpadů: akumulátory
(včetně elektrolytu), monočlánky, upotřebené
oleje, olejové filtry, barvy, lepidla, ředidla, spo-
třební chemie z domácnosti, vyřazené léky,
znečištěné textilie, železné nebo plastové obaly
znečištěné škodlivinami, ledničky, mrazničky,
televizory, radia, zářivky, pneumatiky.

Harmonogram svozu:
středa 25. 3.:
15.00 – 15.15 Nedošín
15.25 – 15.40 Kornice
16.00 – 16.15 Pazucha (Keralit)
16.20 – 16.35 Suchá (požární zbrojnice)
16.45 – 17.10 Litomyšl - parkoviště u koupaliště
čtvrtek 26. 3.
15.00 – 15.15 Pohodlí (autobus. zastávka)
15.20 – 15.35 Nova Ves (požární zbrojnice)
15.45 – 16.00 Litomyšl - parkov. u nemocnice
16.05 – 16.20 Litomyšl - u výkupu
16.25 – 16.40 Litomyšl - Lány (Hašova pila)

Josef Gestinger, společnost LIKO

Výjezdy finanční
správy
Finanční úřad pro Pardubický kraj, Územní pra-
coviště ve Svitavách pro Vás v období podávání
daňových přiznání k dani z příjmů pořádá vý-
jezdy svých zaměstnanců do obce Litomyšl
na pomoc s vyplněním a podáním daňových
přiznání.
Čtvrtek 12. 3. 2026 
8:00 – 11:30 a 12:30 – 14:30
Středa 18. 3. 2026
8:00 – 11:30 a 12:30 – 16:30 -red-

Karel Kopecký, Němčice 87, 561 18
Tel. 776 643 713
• výroba žulových pomníků
• přebrušování a vyrovnávání starých pomníků
• kuchyňské desky, parapety, pečící kameny
• sekání, zlacení, stříbření a obnovování písma
• výroba betonových hrobek + výkopové práce
• zpracování pískovců, výrobky dle 
   přání zákazníka
• velký sortiment doplňků a pomníků skladem
• zaměření i cenové návrhy zdarma

Zkušenosti v oboru od roku 1985

Komunitní setkání - přetrvávající 
primární reflexy
Má vaše dítě potíže se čtením, psaním nebo
soustředěním, přestože se opravdu snaží? Pří-
činou mohou být přetrvávající primární re-
flexy, které ovlivňují učení i chování. Přijďte si
zdarma poslechnout více o tom, jak souvisí
dozrávání nervové soustavy s učením a jak lze
děti podpořit pomocí neuro-vývojové stimu-
lace.
• Středa 18. 3. 2026 od 17.00 hodin. 
• Kouzelen, Svitavská 665/6, Svitavy. 
Zaujalo vás téma? Pak si zarezervuj svoji židli
na www.kouzelen.cz/komunitni-setkavani/. 
Setkání je určeno rodičům předškolních a škol-
ních dětí.  Těšíme se na vás!
Co je Kouzelen? • Kouzelen je terapeutické
centrum otevřené všem, především však
dětem, které potřebují citlivou a odbornou
podporu – dětem s poruchou autistického
spektra, poruchami chování a emocí, poru-
chou pozornosti (ADD, ADHD) a se specific-
kými poruchami učení. Jsme místem, kde děti
mohou být samy sebou a kde jejich jedineč-

nost není překážkou, ale darem.
Podporujeme nejen děti, ale i jejich rodiny. Po-
máháme lépe porozumět potřebám dítěte,
posilujeme jeho silné stránky a společně hle-
dáme cestu k větší pohodě v každodenním ži-
votě. Pracujeme s multismyslovým přístupem,
který respektuje individualitu každého dítěte
a umožňuje mu rozvíjet se vlastním tempem.
Co nabízíme? • V Kouzelenu nabízíme širokou
škálu terapií, které jsou pečlivě přizpůsobeny
individuálním potřebám každého dítěte i celé
rodiny. Terapie vedou zkušené speciální peda-
gožky, jež citlivě propojují různé terapeutické
přístupy.
Kde nás najdete? • Abychom byli ještě blíž ro-
dinám, které hledají odbornou a lidskou
pomoc pro své děti, otevřeli jsme novou po-
bočku ve Svitavách. Pokud vás naše práce
oslovila a chcete se dozvědět více, navštivte
www.kouzelen.cz, kde najdete veškeré infor-
mace i kontakty.

Kristýna Lampárková 

nost komunikace. Ocelová konstrukce mostu
bude otriskána a opatřena novým protikoro-
zním nátěrem. Degradované prvky ocelové
konstrukce budou nahrazeny novými, budou
očištěny a vyspraveny opěrné stěny mostu
a obnoven asfaltový povrch.
Uzavírka způsobí dopravní komplikace pro
obyvatele městské části Nedošín. Někteří
budou nuceni vyjíždět pouze na silnici I/35.
Z důvodu zvýšení bezpečnosti na této fre-
kventované silnici bude v místě křižovatky sil-
nice I/35 se silnicí II/317 po dobu uzavírky
mostu snížena rychlost na 70 km/hodinu.
„Za toto dvouměsíční omezení se omlouváme
a předem děkujeme za pochopení. Důležité ale
je, že na konci bude opravený bezpečný přejezd
Loučné, neboť stávající poškození znamenalo
most na hranici své životnosti,“ doplnil starosta
Daniel Brýdl. -jp-
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Setkání 
pro podporu 
prezidenta
Na náměstí Václava Havla se v uplynulých
dnech sešlo přibližně 300 občanů našeho
města, aby společně vyjádřili podporu prezi-
dentovi Petr Pavel a zároveň připomněli hod-
noty, na kterých má stát veřejná služba. Setkání
proběhlo v klidné, důstojné atmosféře a neslo
se v duchu slušnosti, respektu a vzájemného
porozumění.
Nešlo jen o podporu konkrétní osoby, ale
především o vyjádření přesvědčení, že politika
má být postavena na úctě, odpovědnosti a ote-
vřeném dialogu. Promluvili i řečníci z řad ob-
čanů, kteří sdíleli své osobní postoje
a připomněli, že kultura veřejné debaty je vizit-
kou celé společnosti.
Setkání ukázalo, že i v dnešní době má smysl se
sejít, naslouchat si a dát najevo, že nám záleží
na hodnotách, které formují naši zemi i naše
město. Slušnost a úcta by neměly být slabostí,
ale samozřejmým základem veřejného života.

Aneta Komárková Drahošová

Nakopněte svoji školu: Litomyšl spojila 
pedagogy napříč republikou
V konferenčním areálu Zámeckého návrší se
odehrál osmý ročník festivalu Nakopněte svoji
školu. Do Litomyšle se na třídenní svátek peda-
gogů sjelo 210 účastníků, 50 přednášejících
a lektorů a 38 vystavovatelů. Na vybrané pořady
dorazily také další desítky návštěvníků z řad ve-
řejnosti. Učitelé a ředitelé nejen z celé České re-
publiky, ale i ze Slovenska, si odvezli plno nápadů
a konkrétních podnětů do své praxe. A také vě-
domí, že v otázkách, které řeší, nejsou sami. 

Festival, který přesahuje školní lavice
Tradiční Krátké inspirativní přednášky otevřely
letošní ročník v neděli odpoledne. Na pódiu se
vystřídali filozof a sociolog Václav Bělohradský,
herečka Lenka Vlasáková, přírodovědec a mode-
rátor Vladimír Kořen, lékařka Marie Skalská, te-
olog a kulturní antropolog František Burda
a novinářka Apolena Rychlíková. Mluvili o zázra-
cích přírody i pedagogiky, o pohybu jako nut-
ném předpokladu pro učení, o vzdělávání, které

se děje při putování krajinou, o důvěře v přiro-
zený proces učení a také o hrozbách online
světa a jeho vlivu na demokratickou společnost.
Pestrý výběr témat znovu dokázal, že festival
vzdělávání je tu nejen pro učitele a rodiče. Že
učení nekončí posledním zvoněním, protože
stále se měnící svět nám přináší nové výzvy
a nutí nás k hledání nových odpovědí.

Od vysvědčení jinak po digitální blízkost
Pondělní program přinesl aktuální témata,
která se řeší v našich školách: Vysvědčení
JINAK, AI chatboti a iluze blízkosti, školní ga-
stronomie nebo duševní odolnost dětí. Sou-
částí festivalu bylo také živé natáčení podcastu
Reparát Českého rozhlasu Plus, který otevřel
otázky leadershipu a smysluplného řízení škol.
Den plný diskusí a workshopů završila talkshow
Po škole s moderátorem Ondřejem Cihlářem,
oceňovanou učitelkou Solomiou Makovskou
a terapeutem Michalem Vybíralem. 

Síť, která drží
Dáváme prostor tomu, aby se účastníci mohli
potkat nejen profesně, ale i lidsky. Aby z rozho-
vorů vznikala nová přátelství, spolupráce i silná
síť aktivních pedagogů. Právě k takovému set-
kávání přispěly i festivalové večery, které letos
rozezpívala Písňovna Akademie věd ČR a roz-
tančila litomyšlská kapela Impolite.
Máme radost z nadšených ohlasů i ze stále ros-
toucí obliby festivalu v učitelských kruzích.
Děkujeme všem za skvělou atmosféru, profesi-
onální zápal a podporující sdílení. 
Tradice města vzdělávání tak pokračuje a my
se už teď těšíme na další ročník ve dnech 28. 2.
– 2. 3. 2027. Kateřina Klejchová



Předprodej na vybrané pořady v Infocentru Litomyšl

3. 3.         Út   10.00                            Březen měsíc knihy - tvoření pro děti • Rodinné centrum Litomyšl                                                                               tel. 607 605 720 
                       18.00                            Setkání čtenářského klubu #Načteno Litomyšl - o románu Jak zabít ptáčka, provede M. Z. Dvořáková • knihovna 
4. 3.         St    17.00                            Globální rozvoj očima generací - panelová diskuze (T. Hronová, K. Šimáčková Laurenčíková, S. Komínek, T. Sedláček), zdarma • zámecký pivovar 
                       19.00                            Chytrý kvíz - vědomostní soutěž týmů, 100 Kč • Music club Kotelna                                                                             tel. 776 278 519 
5. 3.         Čt    17.00                            Jak se žije v náhradní rodině - beseda s přizvaným náhradním rodičem • regionální muzeum                                tel. 461 615 287 
6. 3.         Pá    19.00                            Ples Střední škola zahradnická a technická - maturitní ples • Smetanův dům                                                           tel. 464 603 111 
                       21.00                            Visací zámek - koncert punkové legendy, předprodej 474 Kč/550 Kč na místě • Music club Kotelna                        tel. 776 278 519 
7. 3.         So     9.00 –16.00               Pletení košíků z proutí - kurz pro dospělé pod vedením Aleny Bukvové, nutné přihlášení předem, 1000 Kč • muzeum  
                       14.00 a16.30              Kurz kyanotipie - s lektorkou Ivou Šťastnou • Kavárna a ateliér „Moje srdcovka" Doma v muzeu                            tel. 777 078 100 
                       22.00                            Get Lit Párty - dj King, 100 Kč • Music club Kotelna                                                                                                          tel. 776 278 519 
9. 3.         Po   17.30                            Veronika Bílková: Bohuslav Martinů – příběh odvahy a nezlomné vůle - setkání s malířkou a ilustrátorkou, 50 Kč • knihovna 
10. 3.      Út   10.00                            Březen měsíc knihy - tvoření pro děti • Rodinné centrum Litomyšl                                                                               tel. 607 605 720 
11. 3.      St    19.00                            Chytrý kvíz - vědomostní soutěž týmů, 100 Kč • Music club Kotelna                                                                             tel. 776 278 519 
                       19.00                            Tigran Hovakimyan - Tigran je ve městě - stand-up comedy, 499 Kč • zámecká jízdárna                                          
12. 3.      Čt      9.00 –17.00               Jak podpořit tělo přirozenou cestou - konzultace a měření, Mgr. R. Jansová • Faltysovo knihkupectví                  tel. 461 612 667 
13. 3.      Pá    19.00                            Ples SPgŠ - S4B - maturitní ples, hraje Rytmik • Smetanův dům                                                                                     tel. 461 614 550 
                       21.00                            Issa Me Mario & Humla - koncert, předprodej 211 Kč/250 Kč na místě • Music club Kotelna                                    tel. 776 278 519 
14. 3.      So     9.00 –16.00               Jarní Kreativ - prodejní akce autorské tvorby a designu • zámecká jízdárna 
                       22.00                            Párty time! - dj Saurus, 100 Kč • Music club Kotelna                                                                                                         tel. 776 278 519 
16. 3.      Po   18.00                           Vzpomínky na Ameriku – beseda s litomyšlskými Sokoly o loňské účasti na XXV. Sletu Amerického Sokola v Chicagu, zdarma • Kino Sokol 
17. 3.      Út   10.00                            Březen měsíc knihy - tvoření pro děti • Rodinné centrum Litomyšl                                                                               tel. 607 605 720 
18. 3.      St    19.00                            Chytrý kvíz - vědomostní soutěž týmů, 100 Kč • Music club Kotelna                                                                             tel. 776 278 519 
19. 3.      Čt    16.30                            Interní večírek • Základní umělecká škola Bedřicha Smetany - sál                                                                                  tel. 461 612 628 
                       17.00                            O víle Karamelce - pohádkový příběh, autorské čtení Barbory Voženílkové, 100 kč • Dudýsek                                  tel. 604 972 534 
                       18.00                            Příběh dalekohledu, 420 let od Galilea k ELT - astronomická přednáška Dr. V. Libého • knihovna                          tel. 461 612 068 
20. 3.              19.00                            Rozálie - Láska, Hlína, Rýč Turné 2026 - koncert, předprodej 590 Kč/650 Kč na místě • Music club Kotelna 
21. 3.      So     9.00 –16.00               Tvorba vinutých perel - výtvarná dílna pod odborným vedením Jiřího Macouna, 200 Kč • muzeum                      tel. 461 615 287 
                       10.00 –19.30               Knižní festival Knihostin - literární festival pro začínající autory, 150-400 Kč • zámecký pivovar                            tel. 727 878 444 
                       11.00 –15.00               Burza vinylů - 50 Kč • Music club Kotelna                                                                                                                           tel. 776 278 519 
                       17.00                           František Matoušek aka Francis De Nim: LitomyšlPolis – vernisáž výstavy • Galerie Miroslava Kubíka                 tel. 727 947 187 
                       22.00                            Diskotéka 70.–90. let - dj Alík, 100 Kč • Music club Kotelna                                                                                             tel. 776 278 519 
24. 3.      Út   10.00                            Velikonoční tvoření - tvoření pro děti • Rodinné centrum Litomyšl                                                                               tel. 607 605 720 
                       17.00                            LiStOVáNí.cz: Historky All Inclusive - účinkují M. Lánská a A. Novotný, předprodej 158 Kč/180 Kč na místě • MC Kotelna  
25. 3.      St      9.00 –17.00               Osobní konzultace - astroložka a kartářka Ilona Regina Grimová • Faltysovo knihkupectví                                       tel. 461 612 667 
                       16.00                            KJČ: Mistr Olbram Zoubek - vzpomínání na sochaře, pražského rodáka a litomyšlského patriota • Restaurace Slunce 
                       19.00                            Chytrý kvíz - vědomostní soutěž týmů, 100 Kč • Music club Kotelna                                                                             tel. 776 278 519 
26. 3.      Čt      9.00 –16.00               Jarní výstava v Denním stacionáři - prodejní výstava výrobků uživatelů stacionáře • Denní stacionář (ul. J. E. Purkyně)  
                       19.00                            Helena Forever - koncert Heleny Vondráčkové, 1020-1220 Kč • zámecká jízdárna                                                      
27. 3.      Pá    16.00                            Ekumenická křížová cesta po Litomyšli • začátek před piaristickým kostelem                                                          tel. 724 704 977 
                       17.00                            Dagmar Hochová na návštěvě u Josefa Váchala - přednáška J. Pátka k 100. výročí dokumentární fotografky D. Hochové • Portmoneum 
                       19.00                            Ples SPgŠ - S4D - maturitní ples • Smetanův dům                                                                                                             tel. 461 614 550 
                       21.00                            Prago Union & live band - koncert hip-hopové kapely, předprodej 474 Kč/550 Kč na místě • Music club Kotelna 
28. 3.      So     9.30 –12.00               Jarní vlnění - výtvarná dílna, 50 Kč, nutná registrace předem - kancelář MGL • Toulovcovo nám.                            tel. 461 653 488 
                       10.00                            Dialog vědy a víry s prof. L. Grubhofferem - o (ne)univerzitním výzkumu, udržitelnosti vědeckého bádání • Husův sbor 
                       13.00 –17.00               Sestavte si svůj horoskop - kurz s Ilonou Reginou Grimovou • Faltysovo knihkupectví                                             tel. 461 612 667 
                       14.00 –16.00               Vynášení Morany – Smrt jsme vám vynesli, nový líto přinesli… - hudební pásmo souboru Heblata při ZUŠ • muzeum  
                       19.30                            Ples pro vás - moderuje Jan Čenský, hlavní host Jiří Korn • Smetanův dům                                                                  tel. 603 582 180 
                       22.00                            Oskarsax - dj Oskarsax, 100 Kč • Music club Kotelna                                                                                                         tel. 776 278 519 
29. 3.      Ne   15.00                            Štístko a Poupěnka - A kde je Poupěnka? - pořad pro děti, 360 Kč • zámecký pivovar                                              tel. 727 878 444 
30. 3.      Po   17.00                            Třídní přehrávka bicího oddělení - účinkují žáci ZUŠ Litomyšl • Music club Kotelna                                                  tel. 461 612 628 
31. 3.      Út   10.00                            Velikonoční tvoření - tvoření pro děti • Rodinné centrum Litomyšl                                                                               tel. 607 605 720 
1. 4.         St    18.00                            Setkání čtenářského klubu #Načteno Litomyšl - Na cestě - o knize Na cestě, povídání a hledání odpovědí • knihovna 

v Litomyšli 
v březnu 
2026

14. 3.  Jarní Kreativ 21. 3.  Knižní festival Knihostin 26. 3.  Helena Forever
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                                                         Začátky představení vždy v 19.30 (pokud není uvedeno jinak) 
1. 3.               Ne                              Večer pro dámy: Když se zhasne - film ČR/SR, komedie, 110 min., 150 Kč 
3. 3.               Út                               Vřískot 7 - film USA, horor/thriller, 115 min., titulky, 150 Kč 
4. 3.               St od 19.00               Tady Vary: Nevěsta - film USA, drama/horor/romantický, 125 min., titulky, 170 Kč 
5. 3.               Čt                                Epic: Elvis Presley In Concert - film USA, dokumentární/hudební, 100 min., titulky, 160 Kč 
6., 7. 3.          Pá, So                         Nečekané léto - film ČR, rodinný/komedie, 90 min., 150 Kč 
8. 3.               Ne                              Čaroděj z Kremlu - film USA/Francie, drama/thriller, 145 min., titulky, 150 Kč 
10., 11. 3.     Út, St                         Večer pro dámy: Bouřlivé výšiny - film USA, drama/romantický, 135 min., titulky, 150 Kč 
12. 3.            Čt od 17.00              Kino senior: Na horách - film ČR, komedie/romantický, 120 min., 70 Kč 
12. 3.            Čt                                Dream team - film ČR/SR, komedie, 130 min., 140 Kč 
13.-15. 3.     Pá – Ne                       Přání k narozeninám: Křtiny - film ČR, komedie, 100 min., 150 Kč 
17., 18. 3.     Út, St                         Vzpomínky na něj - film USA, drama/romantický, 115 min., titulky, 150 Kč 
19. 3.            Čt od 18.00              Filmový klub: Ježíš z Montreálu - film Kanada/Francie, drama, 120 min., titulky, vstupné dobrovolné 
20.-21. 3.      Pá, So od 19.00        Spasitel - film USA, dobrodružný/drama/sci-fi, 160 min., dabing, 150 Kč 
22. 3.            Ne od 19.00             Spasitel - film USA, dobrodružný/drama/sci-fi, 160 min., titulky, 150 Kč 
24., 25. 3.     Út, St                         Poberta - film ČR, krimi/komedie, 120 min., 150 Kč 
26. 3.            Čt                                Zlom vaz, bav se, neumři - film USA/Německo, akční/dobrodružný, 135 min., titulky, 150 Kč 
27., 28. 3.     Pá, So                         Tanec s medvědem - film ČR/SR, drama, 110 min., 150 Kč 
29. 3.            Ne od 19.00             Tajný agent - film Brazílie, drama/thriller, 160 min., titulky, 150 Kč 
31. 3.            Út                               Najdou si tě - film USA, horor/thriller/komedie, 95 min., titulky, 150 Kč  
 

Kino Sokol                                        Předprodej vstupenek v IC Litomyšl • tel. 461 612 161 • www.kinolitomysl.cz

1. 4.         St    19.00                            Chytrý kvíz - vědomostní soutěž, 100 Kč • Music club Kotelna                                                                                       tel. 776 278 519 
2. 4.         Čt      7.30 –15.30               Zelený čtvrtek v SVČ - velikonoční dílna, 250 Kč, přihlášení pouze elektronicky na webu • Středisko volného času 
                       13.00 –17.00               Tvořivá velikonoční dílna - výtvarná dílna pro všechny věkové kategorie, 120 Kč • regionální muzeum                tel. 461 615 287 
                       22.00                            Student párty - předprodej 150 Kč/200 Kč na místě • Music club Kotelna                                                                    tel. 776 278 519 
3. 4.         Pá    21.00                            AC/DC Tribute - koncert, předprodej 264 Kč/300 Kč na místě • Music club Kotelna                                                    tel. 776 278 519 
4. 4.         So   22.00                            Get Lit Párty - dj King, 100 Kč • Music club Kotelna                                                                                                          tel. 776 278 519 
7. 4.         Út   10.00                            Jarní tvoření - pro děti • Rodinné centrum Litomyšl                                                                                                         tel. 607 605 720 
8. 4.         St    19.00                            Ludovico Einaudi Music - koncert, 590-790 Kč • Smetanův dům                                                                                   tel. 603 723 816 
                       19.00                            Chytrý kvíz - vědomostní soutěž, 100 Kč • Music club Kotelna                                                                                       tel. 776 278 519 
9. 4.         Čt    15.00                            Stará garda - opětovné setkání • Hotel Zlatá Hvězda                                                                                                       tel. 461 615 338 
11. 4.      So   20.00                            Miloš Meier: Drumming Syndrome - bubenická show, předprodej 369 Kč/450 Kč na místě • Music club Kotelna 
                       22.00                            Pulse party - djs MRKZ & Morris, 100 Kč • Music club Kotelna                                                                                         tel. 776 278 519 
12. 4.      Ne   15.00                            Kája a Bambuláček - Bublinová párty 2026 - pořad pro děti, 450-650 Kč • Smetanův dům                                     tel. 603 723 816 
                       16.00                            Čištění kamenů zmizelých - čištění 16 kamenů, sraz zájemců u radniční věže, potřeby zajistí organizátoři 
13. 4.      Po   19.45                            Jom ha-šoa: čtení jmen místních obětí holocaustu - pietní akt • kostel Rozeslání sv. apoštolů                               
14. 4.      Út   19.00                            Kapitán Skvělouš - divadelní představení s Karlem Rodenem, 490-590 Kč • Smetanův dům                                    tel. 603 723 816 
                       19.00                            Stand-up s Underground Comedy Club - 320 Kč • Music club Kotelna                                                                        tel. 776 278 519 
15. 4.      St    19.00                            4 Tenoři a Unique Quartet - koncert, 750-950 Kč • Smetanův dům                                                                              tel. 603 723 816 
                       19.00                            Chytrý kvíz - vědomostní soutěž, 100 Kč • Music club Kotelna                                                                                       tel. 776 278 519 
 
Vysvětlivky: KJČ - Kroužek Jihočechů 

11. 4.  Miloš Meier: Drumming Syndrome 12. 4.  Kája a Bambuláček - Bublinová párty 15. 4.  4 Tenoři a Unique Quartet

Čaroděj z Kremlu Spasitel Poberta



17

7. 3.       So  14.00                         Deskové hry pro všechny • Bučina - knihovna - č.p. 21 
7. 3.       So  20.00                         Školní ples - hraje H.I.T. music • Budislav - kulturní dům Krčma 
8. 3.       So  14.00                         Dětský karneval • Sloupnice - sokolovna 
11. 3.     St   16.00 – 19.00            Pletení ošatek ze slámy - kurz vedený Lenkou Kmoškovou • Sebranice - č.p. 8 
14. 3.     So  20.00                         XIII. obecní babský bál - hraje All inclusive, masky všeho druhu doporučeny, domácí kuchyně • Čistá - kulturní dům 
21. 3.     So  10.00                         O zderazského zajíce - velikonoční turnaj ve stolním tenise, občerstvení zajištěno • Zderaz - kulturní dům 
21. 3.     So  17.00                         Tři úkoly pro lucifera - pohádka v podání DS Šembera z Vysokého Mýta • Sloupnice - sokolovna 
27.-28. 3.                                         Řezbářství pro začátečníky i pokročilé - kurz vedený Františkem Malým • Sebranice - č.p. 8 
28. 3.     So  13.00                         Velikonoční jarmark • Sloupnice - areál Na Mlejnici 
28. 3.     So  14.00 – 17.00            Jarní jarmark s dobročinnou kavárnou • Bučina - knihovna - č.p. 21 
28. 3.     So  19.30                         2. školní ples - hraje Radek Klusoň & Kdo má čas, bohatá tombola, domácí kuchyně • Čistá - kulturní dům 
5. 4.       Ne  12.00                         Velikonoční (z)mrskání - kotlíkový guláš, pivo • Sloupnice - v lesích u sv. Antoníčka 
5. 4.       Ne  20.00                         Velikonoční zábava - hraje Arzekt • Sebranice - kulturní dům 
11. 4.     So  18.00                         10. jubilejní taneční ples - hraje Combo 2, degustace vína, bohatý program • Čistá - kulturní dům 
22. 4.     St   16.00 – 19.00            Pěstování a zpracování přadného lnu - kurz vedený Lenkou Kmoškovou • Sebranice - č.p. 8 

kam v Mikroregionu Litomyšlsko?                                       www.litomyslsko.cz

1. 3. - 17. 5. Hrom do pedálu! Organizovaná cyklistika v Litomyšli v letech 1886-1989 - výstava • Út-Pá 9-12, 13-17 a So-Ne 9-17 • muzeum 
7. 3. - 8. 3.                                         Workshop výroby šperku - 5000 Kč, nutné přihlášení na edukace@galerie.litomysl.cz • So a Ne 10-17 • Středisko volného času 
13. 3. - 22. 3. Dny Francouzské kuchyně • Bohém Restaurant Hotelu Aplaus 
14. 3. - 15. 3. Uzenej víkend - domácí uzené speciality z naší udírny • od 11.00 • Restaurace a Minipivovar Veselka 
20. 3. - 22. 3.                                    Tatarákové hody - rezervace na telefonním čísle 734 670 355 nebo 461 615 338 • Hotel Zlatá Hvězda 
22. 3. – 23. 5.  František Matoušek aka Francis De Nim: LitomyšlPolis – výstava • Čt–Ne 10–17 • Galerie Miroslava Kubíka 
1. 4. - 31. 10. Sgrafíkova cesta - rodinná hra, která propojuje zábavu s poznáváním historie, umění a architektury  
2. 4. - 6. 4.                                         Velikonoce na zámku - velikonoční prohlídky • Čt-Po 10-15 • zámek Litomyšl 
3. 4. - 5. 4. Velikonoční menu - rezervace na čísle 734 670 355 nebo 461 615 338 • Hotel Zlatá Hvězda
do 26. 4.       Oči se dívají, srdce vidí - výstava výtvarných prací dětí z Pardubického kraje • Út-Pá 9-12, 13-17 a So-Ne 9-17 • muzeum 
do 10. 5. Mozaika tradiční lidové kultury Pardubického kraje – putovní výstava • Út–Pá 9–12, 13–17 a So–Ne 9–17 • muzeum 
do 31. 12.    Bedříšek a stroj času - úniková hra pro rodiny s dětmi, hrací karty k vyzvednutí v informačním centru 

výstavy a vícedenní akce

KINO SOKOL DĚTEM                  Začátky představení vždy v 17.00 (pokud není uvedeno jinak) 
1. 3.               Ne                              Domácí příšerky 2 - film Kanada, animovaný/komedie/dobrodružný/akční, 90 min., dabing, 140 Kč 
7., 8. 3.          So, Ne                        Na skok do divočiny - film USA, dobrodružný/animovaný/komedie/rodinný, 100 min., dabing, 150 Kč 
14., 15. 3.     So, Ne                        Zootropolis: Město zvířat 2 - film USA, animovaný/dobrodružný/komedie, 105 min., dabing, 140 Kč 
16. 3.            Po od 10.00              Mini kino - Websterovi - film ČR, 65 min., 60 Kč 
21., 22. 3.     So, Ne od 16.30       Nejlepší z nejlepších: Goat - film USA, rodinný/animovaný/komedie/sportovní, 95 min., dabing, 140 Kč 
28., 29. 3.     So, Ne od 16.30       Příběhy kouzelného stromu - film Velká Británie, rodinný/dobrodružný, 110 min., dabing, 140 Kč 

Domácí příšerky 2 Na skok do divočiny Příběhy kouzelného stromu

Hrom do pedálu! LitomyšlPolis Velikonoce na zámku



7. 3.        So     9.00                          Volejbal: VK Litomyšl vs. USK Pardubice - krajský přebor žen • městská sportovní hala                                
                      11.00                         Volejbal: VK Litomyšl vs. VO TJ Lanškroun - krajský přebor mužů • městská sportovní hala                         
8. 3.        Ne    9.00                          Volejbal: Krajský přebor trojky dívky - U13Z • městská sportovní hala                                                             
14. 3.     So   17.00                         Basketbal: Adfors Basket Litomyšl vs. BK Vyškov - liga žáků U14 • městská sportovní hala                         
15. 3.     Ne    9.00                          Volejbal: Krajský přebor v přehazované dívek - turnaj • městská sportovní hala                                            
21. 3.     So   15.00                         Fotbal: TJ Jiskra Litomyšl vs. SK Polička - utkání 6. ligy mužů • Městský stadion Černá hora                        
                      17.00                         Basketbal: Adfors Basket Litomyšl vs. SKB Česká Třebová - Východočeský přebor mužů • městská sportovní hala 
22. 3.     Ne  15.00                         Basketbal: Adfors Basket Litomyšl vs. BC Vysočina – liga žáků U14 / městská sportovní hala                     
28. 3.     So   10.00                         Volejbal: VK Litomyšl vs. TJ Svitavy - krajský přebor dívek U18 • tělocvična Střední školy zahradnické a technické 
4. 4.        So   16.30                         Fotbal: TJ Jiskra Litomyšl vs. FK Letohrad B - utkání 6. ligy mužů • Městský stadion Černá hora                 
11. 4.     So     9.00 – 18.00            Litex Aerobic Show – den plný pohybu a hudby • městská sportovní hala 
                      16.00                         Bowlingový turnaj - 4. ročník - nutná registrace do 1. 4., startovné 600 Kč • Sportcentrum Litomyšl         

kam za sportem

aktuální info o akcích na www.litomysl.cz

Informační centrum 
Smetanovo nám. 72 
570 01 Litomyšl 
tel: 461 612 161 
email: ic@litomysl.cz 
www.ticlitomysl.cz

Informační centrum na náměstí otevřeno:                     Zámecké informační centrum otevřeno:                               
Po-Pá     8.30 – 17.00                                                           Po – Pá     9.00 – 16.00 
So           9.00 – 12.00                                                                               
 
Nabídka infocentra:  
Předprodej vstupenek na kulturní a sportovní akce v síti Ticketmaster, GoOut, Ticketportal, TicketLive,  
Colosseum a SMSticket. Prodej mezinárodních autobusových jízdenek RegioJet. 
Internet, kopírování a tisk, skenování, laminování, kroužková vazba. 
Aktuální přehled vstupenek, které jsou již v předprodeji: www.ticlitomysl.cz/vstupenky 

Příspěvky do Kam v Litomyšli? prosím odevzdávejte v IC do 21. dne v měsíci.  
Abyste nepřišli o prezentaci akce pořádané na přelomu měsíce, jsou zde zveřejňovány pozvánky  
s přesahem až 15 dní. Úplné informace včetně akcí, jejichž termín je znám dlouho dopředu,  
na www.litomysl.cz. Změna programu vyhrazena.

Infocentrum Litomyšl

 Městský bazén, tel.: 461 315 011  
Aktuální informace na webu:  
www.bazen-litomysl.cz 

 Sportcentrum Litomyšl, tel.: 724 352 581 
Tenis, squash, bowling, badminton, lezecká stěna, 
posilovna 
www.sportcentrumlitomysl.cz 

 Studio jógy Belora, tel.: 777 613 061 
pravidelné lekce, www.belorastudio.cz 
 

 Zimní stadion, tel.: 774 432 169  
Veřejné bruslení: 
So, Ne 13.30-15.30 
St 16.30-17.30 
www.hclitomysl.cz 

 DiscGolfPark 
Na volně přístupném hřišti se nachází celkem 
devět stanovišť, z nichž se odhazují disky. 
Disky lze zapůjčit v infocentru na náměstí. 
 

 Pumptrack na „Wembley” 
Dva propojené asfaltové okruhy, větší dráha měří 
158 metrů a menší 38 metrů. Pro všechny, kteří 
rádi jezdí na kole, skateboardu, longboardu, kolo-
běžkách či in-line bruslích. 

 Rodinné centrum, tel.: 607 605 720 
Čt 16.30-17.30 Rehabilitační cvičení s prvky jógy 

 Dudýsek, tel.: 604 972 534 
Út 16.00-17.00 Mámy v pohybu

sport, cvičení

hudba, tanec 
divadlo, promítání 
výstava, vernisáž 
beseda, přednáška, seminář, vzdělání 
workshop, tvorba, dílny, vaření 
soutěže, kvízy

18



19

Litomyšl bude od 12. června do 5. července
znovu patřit hudbě. Národní festival Smeta-
nova Litomyšl vstupuje do svého 68. ročníku
a nabídne téměř měsíc koncertů, operních
představení i komorních večerů. Letošní ročník
se ponese ve znamení tématu Natura, které se
odrazí v dramaturgii inspirované krajinou, živly
i vztahem člověka k přírodě. Festival každo-
ročně patří k největším hudebním událostem
v České republice a přitahuje tisíce návštěvníků
z celé země.
Smetanovu Litomyšl tradičně zahájí Česká fil-
harmonie, která tentokrát přiveze slavného
korejského pianistu Seong-Jin Choa. Závěr pře-

Smetanova Litomyšl zve na světové 
orchestry i mladé talenty

Černého orla získá Smetanova Litomyšl
strana 1
Po statickém zajištění objektu se předpokládá,
že již v průběhu rekonstrukce bude možné re-
alizovat vybrané kulturní aktivity a příleži-
tostné zpřístupnění prostor. S první takovou
událostí se předběžně počítá již v letních mě-
sících letošního roku. V roce 2027 by měla být
dokončena podstatná část stavebních prací a
v roce 2028, u příležitosti 110. výročí vzniku
Československé republiky a 70. ročníku Národ-
ního festivalu Smetanova Litomyšl, by mohl
být objekt slavnostně uveden do provozu.
Hostinec U černého orla patřil po více než dvě
století k významným společenským a kultur-
ním místům Litomyšle. Jeho sál, zmiňovaný
Aloisem Jiráskem v románu F. L. Věk, byl první
veřejnou divadelní scénou ve městě. V první
polovině 19. století zde vystupoval Josef Ka-
jetán Tyl, v letech 1853–1854 zde působila

Zöllnerova divadelní společnost a v roce 1862
zde poprvé vystoupili také místní ochotníci.
Ve 20. století byl Černý orel významným mís-
tem občanského života města. Při svých po-
bytech v Litomyšli zde býval častým hostem
spisovatel Zdeněk Matěj Kuděj, který se na
sklonku života usadil v sousedním domě. Hos-
tinec navštěvovali jak místní obyvatelé, tak
řada výrazných osobností kulturního života,
mimo jiné Karel Kryl, Bohumil Hrabal či Jiří Bě-
lohlávek. V roce 1995 do Černého orla při náv-
štěvě města zavítal také španělský král Juan
Carlos s chotí. V druhé polovině 20. století se
v hostinci setkávali rovněž nakladatel Ladislav
Horáček, výtvarník Bohdan Kopecký a tehdejší
starosta Miroslav Brýdl. Pro mnoho obyvatel
Litomyšle byl Černý orel po desetiletí přiroze-
ným místem setkávání. Nyní se otevírá další
etapa jeho existence. Luděk Březina

hlídky bude patřit oblíbené filmové hudbě
v podání Symfonického orchestru Českého roz-
hlasu. Největší zahraniční událostí letoška bude
vůbec první vystoupení světoznámého London
Symphony Orchestra s dirigentem Antoniem
Pappanem.
Silné zastoupení má i hudba Bedřicha Smetany,
rodáka z Litomyšle. Národní divadlo Brno
uvede novou inscenaci opery Čertova stěna. Di-
váci se dočkají také oblíbené Hubičky, tentokrát
v podání mladých pěvců a studentů umělec-
kých škol v rámci projektu Operní líheň. Ten
dává příležitost nastupující generaci inter-
pretů a patří k důležitým dlouhodobým akti-
vitám festivalu. Ze Smetanových děl zazní

i Valdštýnův tábor či klavírní úprava Mé vlasti.
Operní nabídku doplní Verdiho Aida a kon-
certní provedení slavného amerického příběhu
Porgy a Bess. Zazní také duchovní hudba – na-
příklad Händelovo oratorium Susanna nebo
dramatické dílo Igora Stravinského Oedipus
Rex. Program tak osloví jak milovníky klasiky,
tak posluchače, kteří dávají přednost silným hu-
debním příběhům.
Do Litomyšle přijedou výrazné osobnosti české
i světové scény – například pěvkyně Kateřina
Kněžíková a Slávka Zámečníková, dirigenti
Tomáš Netopil a Petr Popelka či houslista Josef
Špaček. Nebudou chybět komorní koncerty
v podání Pavel Haas Quartet, Collegia 1704
a dalších souborů, barokní hudba ani jazz Dana
Bárty.
Po loňském úspěchu se vrací také tanec. Vy-
stoupí Bayrisches Junior Ballett München i po-
pulární soubor Dekkadancers.
Hlavní programy se uskuteční na druhém ná-
dvoří litomyšlského zámku v zastřešeném Sme-
taNOVÉM sále. Vstupenky jsou v prodeji od
4. března. Program oblíbených Festivalových
zahrad a dalších doprovodných akcí bude zve-
řejněn v druhé polovině dubna.

Filip Hájek, Smetanova Litomyšl

Dočasné uzavření
zámeckého 
sklepení
Zámecké sklepení je nyní z důvodu rekonstrukce
a příprav nové expozice dočasně uzavřeno.
Znovu se otevře 22. dubna v 17.00 vernisáží
k příležitosti 100. výročí Olbrama Zoubka. Náv-
štěvníci se mohou těšit nejen na novou expozici
věnovanou významnému sochaři, ale také
na nově zrekonstruovaný vinný sklípek. Děku-
jeme za pochopení a těšíme se na vaši návštěvu.

Filip Hájek, Smetanova Litomyšl

Seong-Jin Choa  © Stephan Rabold

Giuseppe Verdi: Aida  © Serghei Gherciu

Elisabeth  ©  Martin Popelář



12. 6. / Pá / 20.00 / II. zámecké nádvoří  
/ přímý přenos ČT Art 
13. 6. / So / 20.00 / II. zámecké nádvoří 
ZAHAJOVACÍ KONCERT  
– ČESKÁ FILHARMONIE 
Zahajovací večer nabídne působivý  
hudební oblouk od romantické obraz-
nosti přes klasickou monumentalitu  
až k explozivní energii hudby 20. století. 
Pod vedením držitele ceny Grammy  
Davida Robertsona se představí  
partnerský orchestr Česká filharmonie 
a světová klavírní hvězda Seong-Jin Cho.  
 
13. 6. / So / 14.00 / Zámecká jízdárna 
MENART „ČTVERÁCI” 
Hudba, pohyb, roční období a člověk – 
čtyři živly, čtyři nálady, čtyři barvy  
jednoho celku. Nový projekt Akademie 
MenART pro Smetanovu Litomyšl je 
poctou přírodě a koloběhu života.  
 
14. 6. / Ne / 16.00  
/ České Milovy – Galerie Na Milovské huti 
ČESKÉ MILOVY – PASSION FOR GLASS 
Nádherný a nevšední prostor galerie  
nabídne cestu hudbou napříč staletími. 
Zazní skladby J. S. Bacha, L. van Beetho-
vena, R. Gliera, J. Halvorsena a P. Glasse 
v komorním dialogu houslí a violoncella. 
 
14. 6. / Ne / 17.00 / Smetanův dům 
15. 6. / Po / 19.00 / Smetanův dům 
DIVADLO SVĚTLA  
& GEISSLERS HOFCOMOEDIANTEN 
Živá operně-taneční podívaná souborů 
Geisslers Hofcomoedianten a Musica 
Florea, z jejichž spolupráce vzniká hravé 
„nové baroko“. V rámci inscenace zazní 
v premiéře hudba skladatele J. Jiráska. 
 
14. 6. / Ne / 20.00 / II. zámecké nádvoří 
GIUSEPPE VERDI: AIDA 
Inscenace Státní opery Národního divadla 
představuje strhující operní drama  
ze starověkého Egypta o lásce a zradě 
uprostřed války, v němž vyniknou hlasy 
sólistů Daniely Schillaci a Hovhannese 
Ayvazyana. 

16. 6. / Út / 19.30 / Smetanův dům 
MÁ VLAST & MATYÁŠ NOVÁK 
Recitál Matyáše Nováka nabízí výjimečný 
zážitek – provedení kompletního  
Smetanova cyklu Má vlast v úpravě  
pro sólový klavír. Jejím autorem je  
klavírní virtuos, skladatel a pedagog 
Jindřich Kàan z Albestů, od jehož úmrtí 
letos uplyne 100 let. 
 
16.–20. 6. / Út–So / 20.00 
/ Zámek Nové Hrady u Litomyšle 
VEČER NA ZÁMKU  
V NOVÝCH HRADECH 
Komická opera Lékař oční Vojtěcha  
Matyáše Jírovce, výrazného skladatele 
pozdního klasicismu, s hudebním  
souborem Musica Florea. Hravý singspiel 
nabídne pohled do méně známého  
operního repertoáru. 
 
17.–18. 6. / St–Čt / 20.00  
/ II. zámecké nádvoří 
ELISABETH 
Výpravný muzikál Michaela Kunzeho 
a Sylvestra Levaye přibližuje roman-
tický i tragický příběh císařovny  
Alžběty. V kulisách litomyšlského 
zámku uvede inscenaci soubor muzikálu 
Národního divadla moravskoslezského 
v režii Jiřího Nekvasila. 
 
18.–19. 6. / Čt–Pá / 17.00 / Smetanův dům 
JOHANN SEBASTIAN BACH: 
BRANIBORSKÉ KONCERTY 
V mistrovské interpretaci Komorního 
orchestru České filharmonie  
pod taktovkou britského dirigenta  
Nicholase Kraemera ožije radost,  
hravost i brilantní virtuozita skladeb, 
které jsou nadčasovým symbolem  
barokní krásy a hudební dokonalosti. 
 
19. 6. / Pá / 19.30 / II. zámecké nádvoří 
BOHUSLAV MARTINŮ: 
MARIKEN – OPERNÍ OBJEV 
Výjimečné hudební setkání dvou světů 
– poetická oslava přírody v symfonickém 
podání a koncertní uvedení nově  

objevené první operní verze Bohuslava 
Martinů. Spojení známého mistrovského 
díla s mimořádným objevem slibuje 
silný umělecký zážitek. 
 
19. 6. / Pá / 22.00 / Piaristický chrám 
KATTA SONIC MEDITATION 
Katta Sonic Meditation je koncertní 
koncept, který spojuje zvuk královského 
nástroje s meditativním rozjímáním 
a ambientní estetikou. Spolupráce  
varhanice s vokálním souborem Societas 
Incognitorum nabídne nevšední,  
až magický zážitek nočního koncertu. 
 
20. 6. / So / 17.00 / II. zámecké nádvoří 
LONDON SYMPHONY ORCHESTRA  
& ANTONIO PAPPANO 
Hostování jednoho z nejslavnějších  
světových orchestrů nabídne dva  
kontrastní hudební světy: Elgarovy 
symfonické variace Enigma a Čajkov-
ského Symfonii „Patetickou“. London  
Symphony Orchestra přijíždí společně  
s šéfdirigentem Antoniem Pappanem. 
 
20. 6. / So / 21.00 / Zámecká jízdárna 
KATEŘINA KNĚŽÍKOVÁ  
& BENNEWITZ QUARTET 
Zejména francouzská hudba zazní  
v podání sopranistky Kateřiny Kněžíkové 
a Bennewitzova kvarteta, klavíristy 
Martina Kasíka a kontrabasisty  
Petra Riese. Program tvoří například 
cyklus La bonne chanson G. Faurého, 
písně Camilla Saint-Saënse, M. Ravela,  
J. Masseneta a C. Debussyho. 
 
21. 6. / Ne / 14.00 / Zámecká jízdárna 
SMETANA & ŠOSTAKOVIČ  
V MLADÝCH RUKOU 
Komorní díla B. Smetany, V. Příhody,  
O. Nedbala a D. Šostakoviče zazní  
v podání mladých umělců Jihočeských 
klavírních kurzů a Ševčíkovy akademie, 
kteří se na pódiu spojí s předními čes-
kými interprety. Koncert k 120. výročí 
narození Dmitrije Šostakoviče. 
 

12/6 – 5/7 2026 
NATURA



předprodej od 4. března, 10.00 na smetanovalitomysl.cz

21. 6. / Ne / 17.00 / Piaristický chrám 
TIBURTINA ENSEMBLE & HOSTÉ 
Cyklus Trobairitz skladatele a dirigenta 
Michala Nejtka zve do světa středově-
kých básnířek z jižní Francie. K Tiburtina 
Ensemble se připojí instrumentalisté 
Marco Ambrosini, Martin Novák,  
Catalina Vicens a Margit Übellacker. 
 
21. 6. / Ne / 20.00 / II. zámecké nádvoří 
SUSANNA & COLLEGIUM 1704 
Oratorium otevírá nadčasová témata 
spravedlnosti, cti a falešného obvinění 
– příběh, který rezonuje i dnes.  
Collegium 1704 přivede tuto fascinující 
hudbu na II. zámecké nádvoří. 
 
22. 6. / Po / 19.30 / Zámecké divadélko 
LA FORZA DELLA NATURA  
& MAAYAN LICHT 
„Síla přírody“ – recitál Maayana Lichta 
slibuje večer ve společnosti skladatelů, 
jakými jsou například G. F. Händel  
či A. Vivaldi. Výjimečného sopranistu 
doprovodí cembalista Guy Maori. 
 
23.–25. 6. / Út–Čt / 19.00 / Smetanův dům 
předpremiéra, 1. a 2. premiéra 
BEDŘICH SMETANA: HUBIČKA  
V rámci projektu Operní líheň Smetanovy 
Litomyšle dostanou prostor talentovaní 
pěvci na prahu svých kariér. Pod vedením 
J. Kleckera a M. Švecové se na scéně 
spojí mladí umělci, Smíšený pěvecký 
sbor KOS Litomyšl, Janáčkův akade-
mický orchestr a Czech Virtuosi. 
 
23. 6. / Út / 19.30 / II. zámecké nádvoří 
SMETANOVY OPERNÍ SBORY… NEJEN! 
Pražský filharmonický sbor, Veronika 
Rovná, Pavel Švingr a Prague Philhar-
monia pod vedením Lukáše Vasilka  
představí průřez slavnými sborovými 
scénami z oper Martinů, Janáčka,  
Dvořáka a Smetany. Večerem provede 
umělecký ředitel festivalu Marek Šulc. 
 
26. 6. / Pá / 17.00 / Piaristický chrám 
SILENTIUM! ENSEMBLE  
& TOMÁŠ NETOPIL 
Kroměřížský archiv skrývá řadu  
pokladů barokní hudby, mimo jiné díla  
P. J. Vejvanovského a P. J. Rittlera, která 
uvede Silentium! ensemble a sólisté 
s dirigentem Tomášem Netopilem. 
 
26. 6. / Pá / 20.00 / II. zámecké nádvoří 
BEDŘICH SMETANA: ČERTOVA STĚNA 
Inscenace Janáčkovy opery Národního 
divadla Brno v režii Jiřího Heřmana 
představí mj. sólisty Kateřinu Kněžíko-
vou, Václavu Krejčí Houskovou,  
Petera Bergera a Romana Hozu. 
 
27. 6. / So / 15.00 / Zámecká jízdárna 
PAVEL HAAS QUARTET 
Rezidenční soubor festivalu oživuje  
českou komorní hudbu a přináší dva 
Dvořákovy vrcholné klenoty. Smyčcový 
kvartet a sextet zazáří svou lyrickou  
krásou, jemnými melodiemi a harmonií. 
 
 

27. 6. / So / 20.00 / II. zámecké nádvoří 
JOHANN STRAUSS ML.: NETOPÝR 
Inscenace v podání Národního divadla 
Brno přináší svěží pohled na klasickou 
vídeňskou operetu. Kombinuje lehkou 
nadsázku s noblesou, takže slavný  
příběh o lásce, intrikách a hudební  
brilanci osloví dnešní publikum naplno. 
 
28. 6. / Ne / 13.00 a 17.00  
/ Lovecký zámeček Karlštejn 
STŘEDOVĚKÉ MILOSTNÉ PÍSNĚ 
Projekt zve k setkání s hudbou,  
která zněla ve 12.–14. století. Barbora 
Kabátková s vyprávějícím hlasem  
a gotickou harfou a Kristýna Kosíková 
s organettem vytvoří v prostoru zámečku  
Karlštejn intimní a dobovou atmosféru. 
 
28. 6. / Ne / 14.00 / Zámecká jízdárna 
IL POLIFEMO & COLLEGIUM 1704 
„Il Polifemo“ zve do světa barokní 
hudby inspirované mýtem o kyklopovi. 
Italský basbarytonista Luigi De Donato 
přináší Polyféma k životu svým charis-
matickým hlasem a slibuje večer neza-
pomenutelných hudebních momentů. 
 
28. 6. / Ne / 19.30 / II. zámecké nádvoří 
OEDIPUS REX & PETR POPELKA 
Symfonický orchestr Českého rozhlasu 
a Slovenský filharmonický sbor  
přinášejí něžnou lyriku Schubertovy 
Nedokončené symfonie i dramatickou 
sílu Stravinského díla. V titulní roli  
špičkový tenorista Paul Appleby. 
 
29. 6. / Po / 11.00 a 18.00 / Smetanův dům 
MENDEL MEGAKING – RODINNÁ OPERA 
MENDEL MEGAKING aneb Když hrášek 
zpívá je rodinná opera z prostředí zá-
kladní školy, která spojuje svět osmáků 
Adama a Evy se světem zakladatele  
genetiky Gregora Mendela. Ve spolu-
práci s Hudebním festivalem Znojmo  
připravuje tým studentů JAMU. 
 
29. 6. / Po / 21.00 / II. zámecké nádvoří 
JONATHAN LIVINGSTON RACEK –  
DEKKADANCERS & ČF 
Projekt inspirovaný kultovní novelou  
Richarda Bacha spojí taneční soubor 
DEKKADANCERS, herce Jiřího Lábuse 
a Viléma Udatného, choreografa  
Ondřeje Vinkláta, komorní ansámbl 
České filharmonie a hudbu Ivana 
Achera v jedinečný večer na pomezí 
mluveného slova, tance a živé hudby. 
 
30. 6. / Út / 20.00 / Zámecká jízdárna 
JAZZOVÁ JÍZDA –  
DAN BÁRTA FEAT. LASH & GREY 
Jazzová jízda s Danem Bártou  
a Illustratosphere oslaví pětadvacet let  
tohoto hudebního projektu. Připojí se  
k nim slovenské duo Lash & Grey.  

1. 7. / St / 21.00 / II. zámecké nádvoří 
BAYERISCHES JUNIOR BALLETT 
MÜNCHEN 
Mladá generace tanečníků v choreo- 
grafiích Jiřího Kyliána, Johna Neumeiera 
nebo Marca Goeckeho. Různé choreo-
grafické přístupy roztančí hudbu  
J. S. Bacha, G. Mahlera i Pink Floyd. 
 
2. 7. / Čt / 19.30 / II. zámecké nádvoří 
OPERA GALA –  BRYN TERFEL 
& SLÁVKA ZÁMEČNÍKOVÁ 
Na hvězdném galakoncertu vystoupí 
výjimeční sólisté – operní legenda  
Bryn Terfel a slovenská sopranistka 
Slávka Zámečníková. Zazní árie Verdiho, 
Wagnera či Gounoda, ukázky z muzi-
kálů i velšské lidové písně. Operní gala 
doprovodí orchestr Prague Philharmonia. 
 
3.–4. 7. / Pá–So / 20.00  
/ II. zámecké nádvoří 
GEORGE GERSHWIN: PORGY A BESS 
Výběr nejznámějších scén a árií z jednoho 
z nejvýznamnějších amerických operních 
děl, včetně legendární ukolébavky  
Summertime, zahraje Janáčkova 
filharmonie Ostrava. Své hlasy dílu  
propůjčí sólisté Metropolitní opery 
v New Yorku a milánské La Scaly  
– všichni afroamerického původu,  
v souladu s uměleckým záměrem díla. 
 
4. 7. / So / 15.00 / Smetanův dům 
KOMORNÍ FILHARMONIE PARDUBICE  
& JOSEF ŠPAČEK 
Odpoledne vystaví most mezi dvěma 
vrcholnými podobami klasické hudby  
– virtuózním houslovým koncertem 
a slavnostní symfonií úzce spjatou  
s Prahou. Josef Špaček vystoupí  
s Komorní filharmonií Pardubice  
pod vedením nového šéfdirigenta  
Vahana Mardirossiana. 
 
5. 7. / Ne / 15.00 / Piaristický chrám  
/ přímý přenos TV Noe 
CARL MARIA VON WEBER:  
MISSA SANCTA 
Děkovnou mši celebruje Mons. Tomáš 
Halík. U příležitosti 200. výročí úmrtí 
Carla Marii von Webera zazní jeho  
Missa sancta č. 1 Es dur „Čarostřelecká“.  
 
5. 7. / Ne / 20.00 / II. zámecké nádvoří 
/ přímý přenos ČT Art 
VELKÉ FINÁLE –  
ITALSKÁ FILMOVÁ NOC 
Symfonický orchestr Českého rozhlasu 
pod taktovkou Tomáše Braunera  
uvede mimo jiné suity k filmům  
Kmotr, Malý svět dona Camilla,  
Tenkrát na Západě a Sladký život.  
Koncertem ve prospěch Výboru dobré 
vůle – Nadace Olgy Havlové provede 
Martina Viktorie Voborníková Kopecká.
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ROZPIS 
SLUŽEB

LSPP – dospělí
(soboty, neděle, svátky 8.00 – 13.00)
V Litomyšlské nemocnici 
v přízemí budovy N, tel. 461 655 319

Lékárny v době LSPP
(soboty, neděle, svátky 8.00 – 13.00)
So 7. 3. U Anděla strážce, 461 615 457
Ne 8. 3. Ústavní lékárna, 461 655 530
So 14. 3. Na Špitálku, 461 615 034
Ne 15. 3. Ústavní lékárna, 461 655 530
So 21. 3. U Nemocnice, 461 615 617
Ne 22. 3. Ústavní lékárna, 461 655 530
So 28. 3. Benu Litomyšl, 705 837 334
Ne 29. 3. Ústavní lékárna, 461 655 530
Pá 3. 4. U Anděla strážce, 461 615 457
So 4. 4. U Anděla strážce, 461 615 457
Ne 5. 4. Ústavní lékárna, 461 655 530
Po 6. 4. Benu Litomyšl, 705 837 334
So 11. 4. Na Špitálku, 461 615 034
Ne 12. 4. Ústavní lékárna, 461 655 530

Stomatologie
(soboty, neděle, svátky 8.00 – 11.00)
7. – 8. 3. MUDr. Morávková Táňa
Svitavy, Milady Horákové 1988/27, 
776 117 026
14. – 15. 3. MDDr. Novák Peter
Dolní Sloupnice 188, 465 549 236
21. – 22. 3. MDDr. Nováková Lenka
Dolní Sloupnice 188, 465 549 236
28. – 29. 3. MUDr. Oliva Vladimír
Litomyšl, Mariánská 1137, 461 614 614
3. 4. MDDr. Pospíšil Jiří
Svitavy, Pavlovova 1457/5, 731 108 167
4. – 5. 4. MDDr. Pospíšil Lukáš
Svitavy, Dimitrovova 799/4, 604 278 684
6. 4. MUDr. Sejkorová Jitka
Polička, 1. máje 606, 606 202 501
11. – 12. 4. MDDr. Sládek Petr
Svitavy, Jugoslávská 17, 731 201 180

Investice do Litomyšlské nemocnice pokračují
Pardubický kraj jako vlastník Nemocnice Par-
dubického kraje (NPK) dlouhodobě a kon-
cepčně rozvíjí všech pět nemocnic v řadě
klíčových oblastí – od rozšiřování spektra zdra-
votních služeb či obnovy zdravotnické techniy
přes rozvoj systémů zdravotnického komple-
mentu, digitalizaci a projekty eHealth až po
posilování kyberbezpečnosti a dalších podpůr-
ných technologií. Ke všem nemocnicím přistu-
puje jako k rovnocenným součástem jednoho
funkčního celku, který musí být moderní, bez-
pečný a dlouhodobě udržitelný. 
Rozvoj se přitom netýká pouze infrastruktury
a technologií, ale také samotných zdravotních
služeb. „Vedle tzv. věstníkových center, kterým
je v Litomyšli centrum iktové, se NPK zaměřuje
i na rozvoj center lékových. V roce 2025 tak
vzniklo v Litomyšlské nemocnici Aplikační cen-
trum očního oddělení jako detašované praco-
viště pardubického očního centra. Tento typ
centrové péče výrazně zvyšuje komfort paci-
entů a současně zlepšuje dostupnost speciali-
zované léčby v rámci regionu,“ uvedl náměstek
hejtmana pro oblast zdravotnictví Pavel Štefka.

Samozřejmostí je, že jsou v jednotlivých ne-
mocnicích připravovány také individualizo-
vané stavební projekty, které reflektují jejich
konkrétní potřeby, odborné zaměření a tech-
nický stav budov. Tyto kroky vycházejí z Pro-
gramu rozvoje Nemocnice Pardubického kraje,
jenž definuje střednědobý plán modernizace
celé sítě. 

Investice do moderní techniky 
i každodenního provozu
Litomyšlská nemocnice je do tohoto rozvojo-
vého rámce plně zapojena. V uplynulých le-
tech zde proběhla řada konkrétních investic,
které posílily kvalitu poskytované péče. „Za
poslední tři roky investovala NPK v Litomyšli
134 milionů korun do zdravotních služeb, roz-
šiřování kvalifikace personálu, zdravotnické
techniky, rozvoje areálu či dopravních služeb.
V této době bylo také dokončeno pořízení
zdravotnické techniky z evropského programu
REACT-EU, díky němuž nemocnice získala
nové RTG přístroje, ultrazvuky a laboratorní
analyzátory, což znamenalo zásadní moderni-
zaci diagnostického vybavení,“ uvedl hejtman
Martin Netolický.
Současně probíhá průběžná obnova přístrojů
na jednotlivých odděleních. „Modernizováno
bylo třeba vybavení očního oddělení, kde byly
pořízeny nové funduskamery, štěrbinová
lampa či refraktometr, a na ortopedii došlo
k obnově instrumentária včetně vrtacích sy-
stémů. Další obměny zdravotnické techniky
jsou plánovány podle životního cyklu jednot-
livých zařízení tak, aby pacienti měli moderní
a bezpečnou péči dostupnou i v regionální ne-
mocnici,“ sdělil generální ředitel NPK Tomáš
Gottvald.

Zapojení do společných projektů NPK: 
digitalizace a bezpečnost
Litomyšlská nemocnice je současně součástí
sdílených projektů napříč celou NPK. V letech

2025–2026 je zapojena do projektu Interope-
rabilita a eHealth s celkovými náklady pro Li-
tomyšl v přibližné hodnotě 9,2 milionů Kč.
Projekt přináší rozvoj sdílení zdravotnické do-
kumentace, modernizaci ICT infrastruktury
a vyšší úroveň kybernetické bezpečnosti. 
Vedle toho probíhá pravidelná obnova IT tech-
nologií a systémů, které jsou nezbytné pro
bezpečný a spolehlivý provoz zdravotnických
služeb. V roce 2026 je v plánu proinvestovat
jen v této oblasti další 4,5 milionu korun. 

Připravované stavební projekty 
reagují na potřeby nemocnice
Litomyšlskou nemocnici čekají ve střednědo-
bém horizontu významné a finančně náročné
investice, které dokazují její pevné místo
na zdravotnické mapě kraje. „V nejbližším ob-
dobí let 2026 až 2028 máme připraveno vy-
budování nového očního operačního sálu
s předpokládanými náklady přibližně 90 mili-
onů korun. Na tuto stavbu by pak měla navá-
zat rekonstrukce centrálních operačních sálů
s předpokládanými náklady přibližně 220 mi-
lionů korun,“ řekl hejtman Martin Netolický.
„Jedná se o investice rozsahu, který jedno-
značně potvrzuje, že nemocnice v Litomyšli
má své jasné místo v rámci struktury kraj-
ského zdravotnictví,“ doplnil hejtman s tím, že
současně probíhá postupná obnova technic-
kého zázemí nemocnice, například v oblasti
energetiky, provozních technologií či logistic-
kého vybavení.  

Stabilní součást krajské zdravotnické sítě
Nemocnice Pardubického kraje spravuje pět
nemocnic – Pardubickou, Chrudimskou, Orlic-
koústeckou, Svitavskou a Litomyšlskou. Jejich
rozvoj je plánován koordinovaně tak, aby se
pracoviště vzájemně doplňovala a zajistila do-
stupnou zdravotní péči pro celý region. 

Dominik Barták, Pardubický kraj

Projekt Náklady (Kč)
Rozvoj zdravotnických služeb, kvalifikace personálu, 
rozvoj areálu a dopravních služeb 134 000 000
Projekt Interoperabilita a eHealth 9 200 000
Plánovaná investice do IT technologií a systémů 4 500 000
Vybudování nového očního operačního sálu (2026–2028) 90 000 000
Rekonstrukce centrálních operačních sálů (2028–2030) 220 000 000
Celková částka investic 457 700 000
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Charitní šatník nepojme vše 
Velmi si ceníme toho, že vám není lhostejný
osud použitého oblečení a darujete nám to, co
už sami neupotřebíte. Naše dobrovolnice vše
pečlivě přeberou a přichystají k dalšímu použití.
Všechny darované věci slouží lidem v nouzi, pří-
padně si je kdokoli může za drobný příspěvek
na naši činnost odnést a dále využít.  
V současné době se k nám častěji dostávají
věci, které jsou poničené, znečištěné nebo roz-
trhané, zkrátka oblečení, které už nikdo ne-
oblékne. Prosíme vás, předávejte tyto věci do
sběrného dvora. Nemáme kapacity na likvidaci

odpadu. Současně prosíme, aby nikdo neodklá-
dal pytle či krabice s oblečením před dveře Li-
dového domu. Často zde nacházíme pytle
roztrhané, za deštivého počasí promáčené a se
znehodnoceným obsahem. Kvůli omezenému
prostoru nemůžeme přijímat ani kočárky,
hračky, knihy, peřiny nebo nábytek. 
Pokud máte věci, které jsou obnošené, ale dále
nositelné, rádi je od vás přijmeme v pondělí a ve
středu vždy 9.00–11.00 a 14.00–16.30 hod. Dě-
kujeme za pochopení. 

Veronika Peterková, Farní charita Litomyšl 

Bezplatné vyšetření v rámci 
Světového týdne glaukomu
Ve středu 11. března 2026 se Litomyšlská ne-
mocnice již tradičně připojí ke Světovému týdnu
glaukomu a srdečně zve širokou veřejnost
na preventivní vyšetření nitroočního tlaku.
Glaukom neboli zelený zákal patří mezi one-
mocnění, které obvykle nebolí a nemusí způ-
sobovat žádné potíže, přesto postupně
a nenápadně poškozuje zrak. Právě proto má
prevence zásadní význam. Jedině pravidelná
kontrola může často odhalit problém včas,
tedy ve chvíli, kdy se dá účinně léčit. 

Přijďte si vyšetřit svůj zrak
Bezplatná vyšetření pro veřejnost budou pro-
bíhat ve středu 11. března 2026 od 8:00 do
11:30 v glaukomové ambulanci na očním od-
dělení Litomyšlské nemocnice. Preventivně by
si kontrolu nitroočního tlaku měli nechat udě-
lat zejména lidé nad 40 let, u kterých se glau-
kom vyskytuje nejčastěji. Zvýšené riziko mají
také diabetici, lidé s nízkým krevním tlakem a ti,
v jejichž rodině se zelený zákal vyskytl. One-

mocnění se však může objevit v jakémkoliv
věku, proto je na místě prevenci rozhodně ne-
podcenit.
Nechte si zkontrolovat svoje oči. Vyšetření je
bezbolestné, šetrné a zdarma. Čím dříve se
glaukom odhalí, tím lépe. Právě preventivní
kontrola je malý a jednoduchý krok, který po-
může chránit váš zrak. Markéta Veselá

Přidejte se k našemu týmu 
v Centru sociální pomoci města Litomyšl!
Domov pro seniory / Domov se zvláštním
režimem Litomyšl hledá nové kolegy na pozice:

KUCHAŘ/ KUCHAŘKA 
Nabízíme práci na plný úvazek (40 hodin týdně)
včetně směn o víkendech a svátcích dle rozpisu.
Uvítáme vyučení v oboru, pečlivost, empatii,
lidský přístup a odpovídající zdravotní stav.
• Nabízíme plat 26 880 až 35 000 Kč 

(dle praxe), příplatky, bonus 80 000 Kč 
rozdělený do 2 let

• Směny (střídání 4,5h, 8h a 12h) dle rozpisu.
Práce o víkendech – dle rozpisu. Pracovní
doba převážně 6-14:30, doplňující směny 
6-19, 10:30-19h. Spolupráce s pečovatel-
kami – roznášení stravy klientům.

• Odměny za velmi dobře odvedenou práci. 

VŠEOBECNÁ ZDRAVOTNÍ
SESTRA/BRATR
Odborná způsobilost dle zákona č. 96/2004 Sb.,
vstřícný přístup k pacientům/klientům – vysoká
míra empatie, schopnost pracovat v týmu, trestní
bezúhonnost. Směnný provoz, 7–19 h a 19–7h,
úvazek dle dohody.
V případě plného úvazku:
• Nástupní plat 33 430 Kč (případně dle 

doložené praxe až 50 540 Kč); 
po zapracování osobní příplatek 2 000 Kč;
příplatky za práci o víkendech, nočních 
a svátcích; bonus 80 000 Kč rozdělených 
do 2 let.  

• Odměny za velmi dobře odvedenou práci. 
Nutná znalost českého jazyka na hovorové
úrovni pro obě pozice.

CO U NÁS JEŠTĚ ZÍSKÁTE?  
25 dní dovolené, obědy v organizaci za cenu
57 Kč, pracovní oděv, příspěvky na rekreaci nebo
spoření na stáří.

HLEDÁME I BRIGÁDNÍKY:  
KUCHAŘ/KUCHAŘKA, VÝPOMOC 
PŘI VYDÁVÁNÍ A ÚKLIDU – 137 Kč/hod  

Zaujala Vás některá z nabízených pozic? 
Neváhejte nás kontaktovat na tel. 602 520 707,
e-mailu: reditel@csplitomysl.cz. Rádi Vám odpo-
víme v pracovní dny mezi 8–14 hodinou.

Centrum sociální pomoci 
města Litomyšl
Zámecká 500, Litomyšl

Sestra 
Pardubického
kraje 
V letošním roce byl vyhlášen již 3. ročník oce-
nění Sestra Pardubického kraje. Až do 31.
května 2026 máte možnost na webu
https://sestra.pardubickykraj.cz/ nominovat
sestry ve třech kategoriích:
Sestra v přímé ošetřovatelské péči
Sestra v sociálních službách
Čestné ocenění za celoživotní práci -red-
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Den otevřených
dveří 
v MŠ Sedmikráska
Rádi bychom vás pozvali na den otevřených
dveří v naší mateřské škole Sedmikráska Lito-
myšl, který se uskuteční v sobotu 28. 3. 2026
od 9:00 do 11:00 hodin. Přijďte se k nám podí-
vat, pohrát si, objevit zahradu a nasát atmo-
sféru místa, kde si děti hrají, učí se a tráví
společně svůj den. Budete mít možnost na-
hlédnout a poznat prostředí naší školky, která
má sedm tříd, a zároveň se zeptat na vše, co
vás zajímá – denní režim v MŠ, programy a ak-
tivity pro děti během roku i další praktické in-
formace. Den otevřených dveří je určen všem
malým návštěvníkům i jejich rodičům, kteří si
chtějí školku prohlédnout a poznat ji blíž. Bu-
deme se těšit. 

Za pedagogický sbor Petra Hrubanová 

„Cesta z města – Apalucha 2026“
Jarní prázdniny jsme letos v naší „Zámecké
družině“ prožili opravdu naplno. Týden s ná-
zvem Cesta z města – Apalucha 2026 se nesl
v duchu dobrodružství, pohybu, přátelství
a spousty nezapomenutelných zážitků.
Hned na začátku jsme se společně „vydali
na cestu“ – alespoň symbolicky. Povídali jsme si
o tom, co znamená opustit ruch města, spolu-

pracovat jako správná parta a užít si společné
chvíle naplno.
Největším zážitkem prvního dne byla návštěva
krytého bazénu, kde si děti užily vodní rado-
vánky, soutěže i volné plavání. Nechyběla dobrá
nálada ani nadšení z každého skoku do vody
a samozřejmě všemi oblíbená jízda na tobo-
ganu. Úterním vrcholem byl celodenní výlet do

Letní příměstské tábory u Dudýska 
Příměstské tábory představují ideální spojení
prázdninové pohody, zábavy a přirozeného
učení. Dětem nabízejí strukturovaný program,
který podporuje rozvoj samostatnosti, spolu-
práce, kreativity i přirozené zvídavosti.
Dudýskovy tábory jsou postaveny na zážitko-
vém a smyslovém učení, kdy si děti nové po-
znatky osvojují prostřednictvím hry, pohybu
a vlastní zkušenosti. Nechybí tvořivé činnosti,
pobyt venku ani tematické bloky rozvíjející jem-
nou i hrubou motoriku, komunikaci a sociální
dovednosti.
Příměstské tábory jsou vhodné pro děti ve
věku od 2 do 7 let a probíhají každý prázdni-

nový týden v čase 8–16 hodin. Díky menším
skupinám je zajištěn individuální přístup a bez-
pečné respektující prostředí.
A jaká jsme letos vybrali témata? Samozřejmě
oblíbenou Tlapkovou patrolu a Dinosaury, nově
také Binga nebo Blueyho. A trochu méně
známé, ale velmi zážitkové a hravé tábory in-
spirované knížkami Chrujda a Papejši, vedené
naší skvělou tetou Liškou. Pro malé zpěvačky
máme Vílí tábor a také jsme otevřeli anglický
tábor Spíkování. 
Více informací najdete na FB Dudýsek. Přihlásit
se můžete na tel. Čísle 604 972 534. 
Moc se na Vás těšíme. Ivona Dudychová

Žáci 2. ZŠ září všemi směry
Rok 2026 začal na 2. ZŠ radostně, objevila se
spousta důvodů ke slavení. Kromě několika ku-
latých narozenin pedagogů jsme se mohli těšit
i z mnoha žákovských úspěchů. Skvělé je, že jsou
to medaile z širokého spektra aktivit, což svědčí
o tom, že má každý možnost najít oblast, v níž
může vyniknout a uplatnit svůj talent.
A o jaké úspěchy se konkrétně jedná?
Tým žáků z 9. třídy uspěl v 15. ročníku soutěže
Finanční gramotnost, kde naši kluci prokázali, že
mají ekonomické myšlení v malíčku, získali ne-
uvěřitelných 33 bodů ze 34 možných, čímž si
z 1. místa zajistili přímý postup do krajského
kola.
Evelína Šoutová pro změnu excelovala v okres-
ním kole Olympiády v anglickém jazyce. I ji díky
zlaté medaili čeká krajské kolo.
Další oblastí, kde se žákům dařilo, je psaní všemi
deseti. Naši šesťáci se s neuvěřitelnou vervou
pustili do boje s klávesnicí a výsledky byly prostě
skvělé. Zvítězili v okresním kole. Trénink nese
svoje ovoce, řada z nich už drží v ruce oficiální
certifikát, který potvrzuje jejich dovednost psát
všemi deseti. Většina týmu se stabilně pohybuje
kolem hranice 200 úhozů za minutu, což je
tempo, které by jim mohl závidět leckterý do-
spělý.
Ani ve výtvarné oblasti nejsme pozadu. Lukáš
Flieder si z Pardubic dovezl Medaili předsedy

soutěže a diplom za 4. místo v soutěži Zdravá
a nemocná příroda Pardubického kraje. Jedná
se o soutěž, která spojuje kreativitu s láskou
k přírodě a podporuje ekologické vnímání světa
kolem nás.
V duchu kalokagathie rozvíjíme nejen ducha, ale
i fyzické tělo. Naši sportovci ze 7. třídy na praž-
ském republikovém finále na veslovacích tre-
nažerech porazili více než 20 štafet
o neuvěřitelných 30 metrů.  Odměnou jim bylo
zasloužené 1. místo a radostný okamžik na nej-
vyšším stupni vítězů.
V únoru také proběhla v Pardubicích soutěž Hle-
dáme nejlepšího mladého chemika. Zapojili jsme
se se zajímavým projektem Šťastná fascie =
zdravé tělo, na kterém tým děváťáků poctivě
pracoval celé pololetí. V zajímavém obsahu pro-
pojili tělesnou výchovu, chemii a prezentační
dovednosti. Z průběhu soutěže i samotné pre-
zentace máme velmi dobrý pocit, netrpělivě če-
káme na výsledky.
Ráda bych touto cestou popřála všem žákům
hodně dalších úspěchů, aby i nadále rozvíjeli svůj
talent v jakékoli oblasti a obstáli v konkurenci.
Chci jim též poděkovat za to, že neváhají věno-
vat svůj čas i energii a skvěle reprezentují čer-
venou školu. Nešlo by to však ani bez pečlivého
vedení učitelů a jejich aktivní podpory. Srdečné
díky všem! Miroslava Jirečková

JumPark Hradec Králové. Děti si zde doslova
„vyskákaly“ všechnu energii. Překážkové dráhy,
trampolíny i molitanové jámy přinesly spoustu
smíchu a radosti. Výlet se opravdu vydařil
a všichni si ho náramně užili, a to včetně vycho-
vatelek. Sportovní duch nás provázel i v dalších
dnech – ve středu jsme si vyzkoušeli badmin-
ton, kde si mnozí zlepšili svou obratnost a po-
střeh, ve čtvrtek naši přesnost i týmovou
podporu prověřil bowling. Nezapomněli jsme
ani na zimní radovánky – páteční bruslení bylo
pro některé výzvou, pro jiné oblíbenou aktivi-
tou. Důležité bylo, že si děti navzájem pomá-
haly a podporovaly se. Každý pokrok jsme
společně oslavili.
Kromě sportovního vyžití byly součástí pro-
gramu také kolektivní a pohybové hry, které
posilovaly týmového ducha a přátelství. Nechy-
běla ani komentovaná prohlídka zámku Lito-
myšl od pana kastelána. Dále jsme se učili
spolupracovat, respektovat pravidla a radovat
se ze společného úspěchu. Děti si celý týden
vedly prázdninový deník, do kterého si každý
den vkládaly společnou fotografii, omalovánky,
pracovní listy, křížovky nebo třeba osmisměrky. 
A protože jarní prázdniny letos připadly na ob-
dobí svátku svatého Valentýna, věnovali jsme
se také tvoření. Děti vyráběly valentýnská sr-
díčka a drobné dárky z keramiky pro své blízké.
Kreativitě se meze nekladly a vznikla spousta
krásných a originálních výrobků.
Týden „Cesta z města – Apalucha 2026“ nám
ukázal, že největším dobrodružstvím je být
spolu, objevovat nové věci a sdílet radost. Dě-
kujeme všem dětem za skvělou atmosféru a už
teď se těšíme na další společná dobrodružství!

Nikola Chroustová, vedoucí vychovatelka
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Vítězka okresního kola Olympiády 
v anglickém jazyce ze ZŠ T.G. Masaryka
Přišla, zazářila, zvítězila. Tak by se dala chara-
kterizovat účast Kristýny Dostálové, žákyně
7. ročníku ZŠ T. G. Masaryka, v okresním kole
Olympiády v anglickém jazyce, které se konalo
ve čtvrtek 19. 2. 2026 v Multifunkčním centru
Fabrika ve Svitavách. V kategorii ZŠ/VG I., která
je určena žákům 6. a 7. ročníku základní školy
a 1. a 2. ročníku víceletého gymnázia, předstou-
pilo před odbornou porotu 19 soutěžících ze
základních škol a gymnázií v okresu Svitavy.
Olympiáda probíhala ve dvou kolech – v prvním

kole prokazovali žáci své znalosti písemně, nej-
lepších deset žáků následně dostalo příležitost
konverzovat v angličtině. 
Kristýna v obou kolech soutěže přesvědčila od-
bornou porotu o svých vynikajících znalostech
jazyka i schopnostech komunikace, získala 105
bodů, čímž celou soutěž ovládla. „Z vítězství
mám velkou radost. Vylosovala jsem si téma
cestování, které mi je blízké, takže jsem měla
o čem mluvit,“ říká Kristýna Dostálová. 
Kiki, srdečně ti gratulujeme, děkujeme za skvě-
lou reprezentaci naší školy a přejeme ti hodně
štěstí v krajském kole. 
Olympiádu v anglickém jazyce vyhlašuje Fa-
kulta mezinárodních vztahů Vysoké školy eko-
nomické v Praze. Realizaci soutěže podpořilo
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy
a Pardubický kraj. Cílem soutěže je rozvíjet
zájem žáků o studium cizích jazyků, posilovat
jejich motivaci ke studiu a zvýšit úroveň jejich
komunikativního ovládání cizích jazyků. Soutěž
hodnotí především schopnost žáků použít cizí
jazyk v komunikaci a schopnost využít cizího
jazyka jako prostředku k porozumění a sdílení
informací. Helena Nevečeřalová

Žáci skákali přes
švihadlo pro hen-
dikepované děti

V MŠ v Líbánkách slavíme úspěch 
ve výtvarné soutěži
Středisko náhradní rodinné péče ve spolupráci
s Regionálním muzeem v Litomyšli vyhlásilo
výtvarnou soutěž s názvem „Oči se dívají, srdce

vidí“, která byla určena malým i velkým dětem
z Pardubického kraje.
Cílem soutěže bylo získat obrázky, které jsou
součástí výstavy „Děti ze srdce“, vystavené
v prostorách Regionálního muzea v Litomyšli
od 19. února 2026 do 27. dubna 2026. 
Výstava si klade za cíl informovat širokou ve-
řejnost o tom, jak je důležité, aby všechny děti
vyrůstaly v rodinném prostředí, ať už v rodi-
nách biologických, pěstounských nebo adop-
tivních. 
Mezi vítězné výtvarné dílo, které autorka na-
zvala „Láska“, bylo odbornou porotou vybráno
dílo Stelly Nohavcové ze třídy Hvězdiček.
Z úspěchu máme velkou radost a gratulujeme.

Lenka Vápeníková

Úspěch dětí ze Střediska volného času
S velkou radostí se chci podělit o úspěch dětí
z našeho výtvarného kroužku. Se svými pra-
cemi se zapojily do krajské výtvarné soutěže
Oči se dívají, srdce vidí v Pardubickém kraji, kde
odborná porota vybrala jejich díla mezi ví-
tězné práce.

Autory oceněných děl jsou Kristýna Tkadleč-
ková, Matyáš Kuchta, Anna Prokopová, Lucie
Šillerová a Mariana Javůrková.
Slavnostní ocenění autorů proběhlo 19. února
2026 při vernisáži výstavy Děti ze srdce v Re-
gionálním muzeu v Litomyšli.
Děti ukázaly nejen svůj výtvarný talent, ale
i mimořádnou citlivost, bohatou fantazii
a schopnost vyjádřit své pocity prostřednic-
tvím barev. 
Ve svých dílech se věnovaly tématům rodiny
a domova – zachytily pocity bezpečí, blízkosti,
vzájemných vztahů i silné emoce, které
k těmto hodnotám neodmyslitelně patří. Mám
z jejich práce obrovskou radost a jsem na ně
právem hrdá. 
Všem dětem srdečně gratuluji a děkuji jim za
krásnou reprezentaci Střediska volného času
i našeho výtvarného kroužku.   Jana Pokorná

ZŠ T. G. Masaryka se opět zapojila do lednové
charitativní akce s názvem Lednová challenge,
kterou pravidelně pořádá prodejce švihadel Švi-
hej.cz. Cílem je společně naskákat co nejvíce
přeskoků přes švihadlo, a tím získat od spon-
zorů finanční prostředky pro hendikepované
děti. Letos se organizátorům podařilo vybrat
přes 3,5 milionu korun. 
A protože mají žáci Modré školy týmového
ducha i pohyb v krvi, švihalo se celý měsíc o sto
šest a při každé příležitosti – před vyučováním,
o přestávkách, při hodinách tělesné výchovy,
dokonce i doma s dalšími členy rodiny. 
Vyvrcholením akce byla již tradičně školní sou-
těž Švihák a Švihanda. Konala se ve čtvrtek 29.
ledna v Městské sportovní hale v Litomyšli a se
švihadly se na značky postavili vybraní zástupci
jednotlivých tříd napříč všemi ročníky. Vítězové
Viktorie Prudilová ze 7.B a Jáchym Sedlák ze
6.A prokázali v několika kolech perfektní fyzic-
kou kondici, hbitost a nervy ze železa. Viki se
navíc podařilo obhájit loňské vítězství, čímž se
stala dvojnásobnou královnou švihadla. 
Dohromady se podařilo připočítat na konto
Lednové challenge 673 298 přeskoků, což je
dvojnásobek loňského počtu. Švihandě i Švihá-
kovi srdečně gratulujeme a děkujeme všem, kteří
tuto akci podpořili. Helena Nevečeřalová
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Na podzim se Smíšený pěvecký sbor KOS Pe-
dagogické školy Litomyšl po dvou letech opět
vydal reprezentovat českou hudbu k našim se-
verním sousedům. Program byl nabitý – 
od kulturních zážitků přes slavnostní ceremonii
až po vyprodané koncerty.
Týdenní turné začalo 14. října v saské Míšni, kde
si členové sboru užili prohlídku slavné porce-
lánky. Poté se přesunuli do Joachimsthalu, kde
je čekal první nocleh u malebného jezera Wer-
bellinsee. 
Následující dny patřily Braniborsku. V Ebers-
walde se KOS setkal se studenty z partnerské
školy OSZ Barnim, s níž slaví 20 let spolupráce.
Společné aktivity vyvrcholily slavnostním cere-
moniálem k 30. výročí školy, kterou KOS obo-
hatil svým entuziastickým sborovým vystou-
pením. Večer následoval koncert pro veřejnost
v Bernau. 
Pestrý program vystoupení zahajoval blok
české hudby, který zaujal nejen choreografiemi
v lidových krojích, ale i interpretací písně Už je
slunko v úpravě Arnošta Košťála, následoval re-
pertoár skladeb současných autorů. Velký
úspěch zaznamenala náročná skladba Karla
Jenkinse: Exsultate, jubilate. Představilo se také
komorní těleso KOKOS s renesančním reperto-
árem. Závěr patřil sborovým úpravám písní
kapely Queen, které zvedly ze židlí i ty nejrezer-
vovanější posluchače. Vnímavé a skvělé publi-
kum oceňovalo výkon sboru bouřlivým
potleskem ve stoje a bylo důkazem nejen pro
KOSáky, že vynaložené úsilí a energie, kterou
do vystoupení dávají, mají smysl a šíří radost
a pozitivní vibrace.
Vrchol turné přišel 17. října v Berlíně a Joa-
chimsthalu. Po prohlídce hlavního města sbor
vystoupil před auditorium, jehož součástí bylo
i 32 sbormistrů, kteří koncert navštívili v rámci
odborného semináře. Posluchači ocenili pestrý
program, obtížnost repertoáru 

a kvalitní interpretační dovednosti KOSáků
včetně výrazu.  „Byl to náš nejlepší koncert,
který měl i díky přítomnosti nadšených sbor-
mistrů jedinečnou atmosféru“, shodují se čle-
nové sboru.
Po náročných dnech si KOS dopřál zasloužený
odpočinek v tropickém ráji Tropical Island. Spo-
lečně strávený den na pláži pod střechou han-
gáru byl pro všechny KOSáky velkým zážitkem. 
Přesun do saského Seifhennersdorfu okořenil
krátký výlet do Saského Švýcarska. Výhledy
na pestrou paletu podzimních barev skalnaté
krajiny stál opravdu za to. Následovaly dva kon-
certy v Seifhennersdorfu, které pro nás zorga-
nizoval dr. Vladimír Heuler, pianista,
organizátor, moderátor, pedagog a sbormistr.
Jeho sbor HardChor z gymnázia vystoupil spo-
lečně s KOSem na koncertě pro místní stu-
denty. I v Sasku KOSáci svými vystoupeními
nadchli publikum. Koncerty byly tentokrát obo-
haceny o vystoupení studentské kapely Impo-
lite se zapojením sboru. Turné bylo stylově
zakončeno návštěvou místní továrny 
na klavíry Bechstein.
Úspěch celého turné dokládá citace z děkov-
ného dopisu zástupkyně partnerské školy
v Eberswalde, paní Christiane Tank, která sle-
dovala celé turné a navštívila celkem čtyři(!)
koncerty KOSu: „Bylo opravdu úžasné sledovat
vaše vystupování s takovou radostí a nadše-
ním. Milovala jsem sledování toho, jak svo-
bodně a krásně projevujete svůj talent – bylo
to inspirativní a hluboce dojemné. Tyto oka-
mžiky mi zůstanou v paměti; dodaly mi energii,
emocionálně mě dojaly a vy jste se skutečně
zpívali přímo do mého srdce. Moc vám za to
děkuji!“
„Taková reakce, zájem o naše vystoupení a ze-
jména to dojemné vyznání, to je pro nás více
než výhra zlaté medaile na mezinárodní sou-
těži,“ dodává sbormistr KOSu, dr. Milan Motl.

Odpočinek po úspěšném, ale náročném turné
pro KOSáky neměl dlouhého trvání. Program
následujících měsíců měl totiž předem jasně
daný scénář blížícím se adventem 
a s ním spojenými vánočními koncerty v Lito-
myšli, a tentokrát i v Senátu ČR. 
Letošní Vánoce nabyly netradičních rozměrů,
když KOS ke spolupráci oslovila legenda české
alternativní hudební scény Iva Bittová. A nutno
říct, že to stálo za to! Koledy v úpravách zpě-
vačky a KOSáckého „dvorního“ skladatele
Zdeňka Horňáka oslovily snad každého poslu-
chače. Netradiční spojení do jisté míry syro-
vého projevu paní Ivy s KOSím zpěvem přinášel
nové intenzívní prožitky.  
A nejen pro posluchače. Setkání s Ivou zasáhlo
KOSáky nečekanou silou: „Děkujeme za váš
zpěv a za to, že můžeme zpívat s vámi. Děku-
jeme za vaše profesionální muzikantství i za
vaši lidskost a přirozenost. Děkujeme za příklad,
který jste nám dala! Za energii, kterou bez-
děčně vyzařujete. Za klidnou sílu, která nás
okouzlila. Děkujeme za vánoční atmosféru, kte-
rou jsme spolu vytvořili. Za vnitřní pohodu, za
klid a mír, který se nám uhnízdil na duši“, za-
znělo s vděkem z jejich úst na koncertě.
Ale tím nebyl KOSí vánoční maraton ani zda-
leka u konce. Možnost zazpívat si ve Valdštějn-
ském paláci Senátu PČR na charitativním
koncertu Vánoce pro UNICEF byla pro KOSáky
velkou výzvou. Děkujeme panu senátorovi
Mgr. Davidu Šimkovi za příležitost spolupodílet
se na této nádherné akci. Panenky pro UNICEF,
které vyrobili žáci, studenti 
a výtvarníci z litomyšlské pedagogické školy,
čekaly na každé židli v hledišti, aby inspirovaly
posluchače k dobrovolnému finančnímu pří-
spěvku pro potřebné děti.
Posledním vystoupením KOSu byl koncert s ja-
ponským dechovým orchestrem EMEI WIND
ORCHESTRA čtyři dny před koncem roku 2025
ve Dvořákově síni Rudolfina. Osmdesátičlenný
orchestr a dvěstěpadesátičlenné sborové tě-
leso (KOS, Pěvecký sbor Evropská, Puellae et
pueri, Pueri gaudentes) v závěru koncertu osl-
nily posluchače dechberoucím provedením
Smetanova Proč bychom se netěšili a Händ-
lova Hallelujah!  
A ani v novém roce nebude o zajímavé příleži-
tosti nouze. Již nyní se KOS připravuje 
na mezinárodní sborovou soutěž v polském
Gdaňsku a účinkování na Smetanově Litomyšli 
v opeře Hubička Bedřicha Smetany.

Jana Švecová

Modrá škola adoptovala sokola 
ZŠ T. G. Masaryka adoptovala sokola stěhova-
vého v záchranné stanici Pasíčka jako krásný
výsledek projektového dne na téma finanční
gramotnost a dne otevřených dveří se stejným
zaměřením. „Účastníci mohli v rámci charita-
tivní aktivity rozhodnout, kterému zvířeti chtějí
přispět, a následně jsme vybrali právě tohoto
vzácného dravce,“ říká Helena Lorencová, uči-
telka prvního stupně. Adopce trvá jeden rok
a z finančního příspěvku záchranná stanice
hradí veterinární péči, stravu nebo třeba

opravu voliéry. „Chtěli jsme podpořit zvíře žijící
v záchranné stanici poblíž Litomyšle. Do Pasí-
ček navíc s žáky pravidelně jezdíme – na prvním
stupni v rámci exkurze, na druhém stupni
během adaptačního kurzu,“ doplňuje Helena
Lorencová. 
Adoptovaný sokol je zhruba dva roky starý, spolu
se samičkou byli drženi v zajetí v malé kleci, takže
jim zakrněla křídla. Oba navíc utrpěli další zra-
nění. Vzhledem k hendikepu se již do volné pří-
rody nevrátí. Helena Nevečeřalová

KOS zářil na koncertním turné v Německu 
i na vánočních koncertech v Senátu ČR a v Rudolfinu
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PŘEDŠKOLÁCI, ŽÁCI, STUDENTI

Týden pro wellbeing: Společně pro dobrou náladu i lepší učení
V prvním únorovém týdnu proběhla na Zá-
kladní škole Litomyšl, Zámecká akce s názvem
Týden pro wellbeing ve škole. Pojem wellbeing
lze přeložit jako pocit pohody, spokojenosti
a duševního zdraví. Ve školním prostředí to
znamená vytvářet takové místo, kde se žáci
i učitelé cítí přijímáni, v bezpečí a mají energii
na učení i práci.
Jsme velká škola a naší prioritou je dělat maxi-
mum pro to, abychom žákům nabízeli skvělé
a podnětné prostředí. Zároveň si ale uvědomu-
jeme, že tvorba takového klimatu je neustálý
proces. Víme, že jsme stále na cestě a hledáme
různé způsoby, jak se u nás cítit ještě lépe.
I z toho důvodu jsme se rozhodli v tomto
týdnu zaměřit na vzájemné vztahy a pohodu
ještě cíleněji:
• Pondělí patřilo vzájemnému naladění pro-

střednictvím ranních pozdravů a krátké celo-
školní meditace pro klidný start do nového
týdne.

• V úterý se škola zahalila do fialové barvy.
Žáci plnili „tajnou misi“, v rámci které zkou-
šeli nenápadně vykonat dobrý skutek pro

ZÁPIS
DO MATEŘSKÉ ŠKOLY
NA ŠKOLNÍ ROK 2026/2027
Mateřská škola v Líbánkách, Lidická 1056, Litomyšl
Mateřská škola Sedmikráska, 17. listopadu 905, Litomyšl

se bude konat: 14. – 15. dubna 2026 v 9.00 – 11.00 a 13.00 – 16.00

Kritéria a žádost o přijetí dítěte do mateřské školy naleznete na:
www.sedmikraska.litomysl.cz a www.vlibankach.litomysl.cz

K zápisu se dostavte i se svým dítětem, vezměte s sebou: 
• Potvrzenou žádost o přijetí dítěte do MŠ lékařem
• Rodný list dítěte  • Občanský průkaz
• U dítěte se zdravotním znevýhodněním vezměte lékařskou

dokumentaci, případně zprávu z poradenského zařízení.
• Pro status uprchlíka potvrzení o strpění 

(pro cizince doklad o pobytu v ČR)

Zápis do mateřské školy v Líbánkách…
Vážení rodiče,
rok utekl velmi rychle a opět se blíží datum zá-
pisu vašich dětí do mateřských škol. 
V mateřské škole v Líbánkách nově zkoušíme
elektronický předzápis. Všechny potřebné in-
formace naleznete včas na našich www strán-
kách. 
Rádi se s vámi setkáme na dni otevřených dveří
ve středu 18.3.2026 v obou budovách školy od
15.00 – 16.30 hodin. Můžete si postupně pro-
hlédnout obě budovy naší mateřské školy
a konzultovat s učitelkami nebo se mnou své
dotazy. Pro zájemce připravíme k nahlédnutí
náš školní vzdělávací program. 

Na www stránkách naleznete vyhlášku města
o spádových obvodech MŠ – můžete se s ní
blíže seznámit.
Termín zápisu: 14.  a 15. 4. 2026 od 9.00 do
11.00 hodin a od 13.00 do 16.00 hodin
K zápisu přineste:
- rodný list dítěte 
- vyplněnou přihlášku k předškolnímu vzdělá-
vání potvrzenou dětským lékařem
- váš občanský průkaz (pro upřesnění trvalého
bydliště)
Budeme se na vás těšit.

Vítězslava Blažková, ředitelka 

své vyučující.
• Středa byla zaměřena

na projevování vděč-
nosti. Po škole byly
k dispozici pozitivní
vzkazy a v hodinách
jsme zařazovali
krátké „brain breaks“
pro regeneraci pozor-
nosti.

• Čtvrtek doprovázela
hudba z rozhlasu
a žáci si do lavic při-
nesli své talismany,
které jim během dne
dodávaly radost.

• Pátek celý program uzavřel společnými tříd-
ními snídaněmi, svačinami, povídáním a re-
flexí na fialová srdíčka.

Právě na tato srdíčka žáci psali, co konkrétně
se jim během týdne líbilo a za co jsou ve své
škole vděční. Pozitivní ohlasy dětí, které by po-
dobné aktivity uvítaly pravidelněji, jsou pro nás
cenným podnětem. Ukázalo se, že i malé ritu-

ály, jako je společná chvíle u čehokoliv (sva-
činka, meditace, …), dokážou obohatit školní
život a posílit pocit sounáležitosti.
Děkujeme všem žákům i kolegům, kteří se do
Týdne pro wellbeing zapojili a pomohli nám
v naší společné snaze o školu, kde je nám spolu
dobře.

Iva Sedláčková, školní psycholožka

v Litomyšli
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3. závod MČR v motoskijöringu: Vítězí
posádka Orionu Mohaupt - Hotový!
Na náročné dráze v Klášterci nad Orlicí pokra-
čovalo třetím kláním republikové mistrovství
„ORION-SHIVA KTM“ 2026 - kolem dráhy se
sešlo na 700 přihlížejících diváků a opět vi-
děli velice napínavý, dramatický motoskijö-
ring.
Dopolední kvalifikaci ovládli jezdci Orionu Ra-
cing Lukáš Mohaupt s lyžařem Vaškem Hoto-
vým, když svým suverénním počinem v jízdách
navázali na úspěšný výkon z Rudníku (první
podnik). 
Na startu finálové rozjížďky si tak mohli vybrat
nejlepší možnou pozici. Výborný startovací ma-
névr se Mohauptovi podařil v Klášterci během
dne již napočtvrté, což bylo pro vývoj zápolení
hodně důležité. Nakonec po sedmi finálových
kolech viděli šachovnici jako první - druzí dojeli
Novák se Štachem (Cermen Racing) a na bronz
dosáhli stále se zlepšující Křížek s Vondruškou.
Obhájci titulu Dvořáček s Mandysem (SMX
Rudník) měli pád z druhé pozice, pak ještě dva-

krát chybovali, no a v cíli dokončili finále jako
sedmí.
V průběžné klasifikaci se vrátila do čela šampi-
onátu dvojice Orionu Mohaupt - Hotový (64
bodů), 2. je Dvořáček - Mandys (53b.), 3. Novák
- Štach (46b.).

Petr Kovář, Manažer Orion Racing Team

Soutěžní sezóna 2025 byla pro obě družstva
SDH Pohodlí plná závodů, zkušeností i silných
sportovních momentů. Muži i ženy se během
roku pravidelně účastnili soutěží Okresní ligy
Svitavska, a důstojně tak reprezentovali svůj
sbor i obec. 
Mužské družstvo zahájilo sezónu okrskovou
soutěží v Sedlištích, kde i přes nutnost využít
výpomoc z rezerv sboru vybojovalo druhé
místo. Následoval start Okresní ligy Svitavska
(OLSY), který týmu příliš nevyšel – hned
v úvodu v Horním Třešňovci přišel neplatný
pokus. Další závody v Lubné a Hartmanicích
přinesly spíše nižší umístění, ale zároveň im-
puls ke zlepšení. Od Širokého Dolu se výkony
začaly zvedat, což potvrdily bronzové medaile
z Nedvězí i vítězství v Kamenci. I přes zranění
a smolný závod v Sádku zakončili muži sezónu
vyrovnanými výsledky a celkovým 6. místem
v OLSY (z celkových 40). Za zmínku stojí také
účast jednoho z členů v All Star týmu ligy,
který je vybrán na základě hlasování všech
sportovců. 
Ženské družstvo SDH Pohodlí mělo v roce
2025 velmi aktivní program. Kromě okrskové
soutěže a všech kol Okresní ligy Svitavska se
představilo také na jedné soutěži Pardubické
hasičské ligy. Úvod sezóny nebyl ideální – první
závod v Horním Třešňovci skončil kvůli tech-
nické chybě až 17. místem. Postupně se však
forma zlepšovala a body z Lubné tým povzbu-
dily. Zlom přišel v Hartmanicích, kde ženy vy-
bojovaly bronzovou medaili a poprvé se
dostaly na šestnáctkové časy. Na stupně ví-
tězů se následně postavily i v dalších kolech,
včetně druhého místa v Sádku. Až do finále
v Cerekvici bojovaly o celkové třetí místo,
o které je připravil neplatný pokus. Konečné
5. místo však znamená velmi povedenou se-
zónu (z celkových 24). 
Sezóna 2025 ukázala, že SDH Pohodlí má sta-
bilní a bojovné týmy. Poděkování patří všem
fanouškům a podporovatelům, bez kterých by
se soutěžní rok neobešel. Už nyní se obě druž-
stva těší na další sezónu a věří, že navážou
na získané zkušenosti. 

Za SDH Pohodlí
Petra Vacková a Radim Kuře

SDH Pohodlí
úspěšně zvládlo
sezónu 

Přenechám zdarma za odvoz mulč-štěpku
z třešně na zahradě v Litomyšli. Tel.:
604562803 • Prodám 4ks letních pneumatik
rozměru 185/65, R14, vzorek 5mm. Možno
i s disky Ford Focus.Cena 1700Kč. Litomyšl, tel.
736 218 586.

Řádková inzerce
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Nabízíme:

• Možnost uložení zeminy, asfaltu, betonu a cihel

v recyklačním středisku
• Možnost přistavení kontejnerů včetně odvozu

do recyklačního střediska Tramon
• Pronájem kontejnerů (možnost zapůjčení ZDARMA)

2x SCANIA XT450 8x4 souprava – nosnost 30t
1x DAF LF290 – nostnost 12t

• Prodej zeminy a recyklátu (betonový, asfaltový, cihelný)
• Možnost prodej kameniva – frakce:

0/2N, 0/4, 0/4N, 2/4 POD, 4/8, 4/8 POD, 8/11, 8/16, 11/16, 11/22, 
32/63, 0/32, 0/32N, 0/63, 0/63N, 0/125, 63/125N, MZK

• Možnost prodeje písku

• Možnost deponie pro stavební firmy (neomezené množství)
• Recyklace inertního odpadu

• Zemní a výkopové práce
CAT 323 – pásový bagr, CAT 962 – kolový nakladač
BOBCAT T590 – pásový nakladač, BOBCAT E20 – minibagr + kladivo

• Možnost drcení a třídění na strojích POWERSCREEN
H6203R – H Range Screen, Premiertrak 400X – mobilní drtící zařízení

PROJEKT EU – Pořízení kompletního strojního vybavení pro  recyklační dvůr TRAMON s.r.o.
PROJEKT EU – Zavedení prvků cirkulárního hospodářství ve společnosti TRAMON s.r.o.
PROJEKT EU – Vybudování kompostárny ve společnosti TRAMON s.r.o. – rozšíření o třídicí zařízení
PROJEKT EU – Vybudování kompostárny ve společnosti TRAMON s.r.o.
PROJEKT EU – Úspory vody ve společnosti TRAMON s.r.o. (Udržitelné hospodaření s vodou – výzva I.)
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SPORT

Oslavy výročí jsou u konce a play off vrcholí 
Příznivci hokeje mají za sebou oslavy 90. výročí
od vzniku klubu. Společenské setkání si užily
stovky hostů. Vítěz základní části krajské ligy
se, tak může soustředit na boj o pohár nejcen-
nější. 
Až poslední kolo rozhodlo o vítězi základní
části krajské hokejové ligy Královehradeckého
a Pardubického kraje. Litomyšl si zajistila přímý
postup do play off a vyhnula se předkolu.
Ve čtvrtfinále narazila na soupeře z České Tře-
bové. Souboj s Lokomotivou skončil vítězstvím
týmu ze Smetanova města. V semifinále se
utká s Chrudimí.  Pokud se podaří uspět
i v tomto souboji,tak je start finále naplánován
na 15. března. Pro více informací sledujte ho-
kejové stránky hclitomysl.cz nebo facebookový
a instagramový profil. 

Na konci ledna se konala po-
slední akce, která připomenula
90. výročí vzniku klubu. Slav-
nostní galavečer se povedl a náv-
štěvníci odcházeli s úsměvem

na tváři. „Akce se konala po deseti letech a vy-
dařila se po všech stránkách. Je teď otázkou,
zda se stane tradicí,“ řekl předseda hokejového
oddílu Martin Vandas. Během večera, který mo-
deroval Pavel Cejnar a vystoupila na něm i ka-
pela Děda Mládek Illegal Band, byli oceněni
i bývalí hráči klubu.  V hokejové hale tak budou
nově viset u stropu hned dva nové dresy s čís-
lem 10 a 21. Drahoslav Schejbal se hokej učil
v Litomyšli se svým otcem a mládežnické roky

Jan Velinský a Drahoslav Schejbal

strávil v Pardubicích. Jeho dovednosti ho po-
sunuli až do druhé ligy. Poslední tři roky své ka-
riéry strávil v Litomyšli. Jan Velinský se zapsal
ve své kariéře pod úspěchy hned několika
klubů. Pomohl Pardubicím při vstupu do extra-
ligy a stejně tak i týmu z Vítkovic. Jeho doved-
nosti ho zavály i za hranice republiky. Útočné
křídlo se vrátilo nakonec i do Litomyšle, kde vy-
ztužilo obranné řady. Na konci 80. let se stal
hrajícím trenérem a vybojoval pro Litomyšl po-
stup do nejvyšší krajské soutěže a v roce 2005
i přebornický titul. 

Petr Šilar, foto František Renza
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SPORT

Atletické okénko
Halová sezona byla letos velice bohatá a ještě
neskončila. Největší zájem byl o halové krajské
přebory v Ostravě, kdy 25 litomyšlských atletů
spolu s doprovodem zaplnilo velký autobus. Zá-
vodu se zúčastnili i rodiče, kteří do krásné os-
travské haly přišli povzbudit své děti. Bohužel
jsme zde postrádali pro zranění omluvené naše
nejlepší, Jůzu a Vindyše. Přesto závody přinesly
krásné výkony a umístění, z nichž vyniká vítěz-
ství Denise Gulta ve skoku vysokém (202 cm),
Denis překonal výšku 200 cm ještě v Brně
a nebál se závodit i v běhu na 60 metrů a ve
skoku dalekém, kde si také zlepšil své osobní re-
kordy. Zlaté medaile z krajských přeborů získal
ještě V. Hanus (60 m př. a 1500 m), neobvyklou
kombinaci dovršil ještě stříbrem ve skoku o tyči.
Další medaile přidaly L. Sršňová, M. Veselík, L.
Hánělová (stříbro), J. Jirout, A. Patočková,
S. Seidl (bronz). Vzhledem k tomu, že ve východ-
ních Čechách nejsou atletické haly, KP pořádaly
letos Pardubice v Ostravě a Hradec Králové v Ja-
blonci. Atleti potom hledají příležitosti ke kva-
litním startům také v Praze, Olomouci, omezené
možnosti v Pardubicích, Gult úspěšně závodil ve
výšce v Hustopečích. Byla překonána řada osob-
ních i oddílových rekordů, z mužů byl nejaktiv-
nější J. Jirout, který si v Praze vytvořil osobní
rekord na 60 metrů (7,10) i 200 metrů, N. Ří-
hová stabilizovala v dálce své výkony nad 5
metrů (532) a nominovala se spolu s Denisem
na mistrovství republiky. 
Po vyhlášení nejlepších sportovců našeho regi-
onu v Poličce za účasti našich byla zveřejněna
i nominace nejúspěšnějších sportovců Pardubic-
kého kraje a zde jsou i naši - senior Ivo Strnad
a mezi trenéry František Gloser. Petr Jonáš

Dvě ocenění sportovce roku 
pro Adfors Basket Litomyšl
Vyhlášení tradiční ankety Sportovec roku 2025
okresu Svitavy proběhlo 17. února v Tylově
domě v Poličce, a jak se již za poslední roky
stalo tradicí, i letos v sále znělo jméno klubu
Adfors Basket Litomyšl, a to dokonce hned
dvakrát.
Dámy mají přednost, takže začneme naší od-
chovankyní Bohdanou Metyšovou, která aktu-
álně háji barvy SBŠ Ostrava, se kterou mimo
jiné vyhrála Český pohár žen. Bóďa patřila v létě
k oporám reprezentačního výběru U18
na Mistrovství Evropy a na galavečeru si po-
druhé za poslední tři roky odnesla cenu Krajá-
nek roku.
Druhým zástupcem, který si přišel pro ocenění,
byli naši junioři, kterým vloni unikl o kousek tri-
umf v Nadregionální lize U19, ale i tak byl zisk
stříbrných medailí v soutěži pro týmy z Pardu-
bického a Královéhradeckého kraje úspěchem.

Junioři tak obhájili ocenění v kategorii doros-
teneckých kolektivů z předchozího roku.
Bohdaně i juniorům gratulujeme k tomuto oce-
nění a děkujeme za skvělou reprezentaci klubu
i města. Martin Šorf, Adfors Basket Litomyšl

Vzpomínky
na Ameriku
Naši sokolové, kteří se účastnili v loňském roce
XXV. sletu amerického Sokola v Chicagu, vás
zvou na vzpomínkové setkání.
Bude zde vyprávění s fotkami, případně filmy,
nejen o samotné účasti a zážitcích ze sletu, ale
i o úžasné poznávací cestě po velkolepých ame-
rických národních parcích v západní oblasti.
Přijďte s námi posedět a pobesedovat do kina
Sokol v pondělí 16. 3. od 18 hodin. Vstup volný.
Další slet bude již za čtyři roky, pojeďte příště
s námi! Za TJ Sokol Litomyšl Jitka Bydžovská

Zimní příprava fotbalové starší 
přípravky v plném proudu 

Přesně 6. ledna začala naše starší přípravka
(ročník 2016 a 2015) zimní přípravu na jarní
část sezóny. Kromě tréninků, které probíhají
střídavě v hale a na umělé trávě, se naši borci
účastní venkovních turnajů (trianglů) a halo-
vých turnajů. Hned 12. ledna odehráli triangl
v Chocni na umělé trávě. Zde se jim vedlo nad-
míru dobře a v obou zápasech si poradili se sil-
nými soupeři. Porazili své vrstevníky z Hradce
Králové i Vysokého Mýta a turnaj vyhráli.

O týden později jsme absolvovali halový turnaj
ve Skutči, kde jsme nestačili pouze na domácí
Chrudim a obsadili jsme konečné hezké
2. místo. Tento výsledek kluci zopakovali
i 1. února na dalším turnaji, opět ve Skutči.
Tentokrát jsme ve finále podlehli Stolanům, kdy
výsledek finálového zápasu skončil 3:3 a v roz-
hodujících penaltách kluci dali o jednu branku
méně než soupeř. V tomto turnaji jsme dostali
i individuální ocenění za nejlepšího střelce tur-
naje. Stal se jím náš Adam Kladivo, autor 13
branek.
Ke třetímu a poslednímu turnaji do Skutče
jsme odjeli 15.2. se všemi hráči. Tam jsme ode-
hráli turnaj se dvěma týmy, ve kterých si všichni
zahráli. Oba naše týmy si to spolu rozdaly v po-
sledním zápase turnaje. A jednalo se o zápas
o celkové první a druhé místo. Nejlepším střel-
cem turnaje se stal náš hráč Benjamin Zavřel.
Krásné ukončení halové sezóny, děkujeme. Další
přípravné turnaje a zápasy nás už čekají pouze
venku.

Ivan Čech


